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I »lift town Mii |
seggel annak a férfiúnak az emlékét; 
aki Itt hagyta ezt a szomorú magyar 
földet és fölemelkedett a gyáván ösz- 
szezúzott egyetlen szent Haza fölé 
boruló égbolt álló csillagai közé: ahol

a Szent Hazáért halt hősök örök tör­
ténelmi dicsősége ragyog, hogy adjon 
a 'küzdő magyarságnak hitet, reményt 
és jelentse az ifjúságnak az esz­
ményt: a Katonai és férfiúi erények

örökké ragyogó eszményképét!
Vitéz Terstyánszky Ödön, mint 

eleven áldás pihenjen emléked fénye 
rajtunk!

Zivuska Andor.
Villáin szaladt keresztül a bebo­

rult magyar égen és lesújtotta a ma­
gyar kard dicsőségét- akit egy Nem­
zet rajongó ' szeretete, büszkesége 
ölelt, aki maga volt a magyar katona 
eszménye a gondolkodásában- érmé­
sében, jellemében páratlanul nobilis 
magyar ur; tündöklő példája a baj- 
társiaságnak -ragyogó fénye a hő­
siességnek; egy férfi: — a milliók és 
milliók közül kimagasló férfi és ma­
gyar katona: Terstyánszky Ödön 
nincs többé; mindig mosolygó örök­
gyermek kékszemü simogató meleg­
séggel nem tekintenek reánk töb­
bet!...

... Remegve áll meg a kezünkben 
a toll; lehetséges-e?... elhihető-e?... 
valóság-e?... Nem egy rettenetes álom 
az egész?!... Terstyánszky!... akit a 
sors kegyeltjének hittünk; aki a tü­
neményes katonai karriér kiválasz­
tottja volt, akinek a hősiessége kü­
lön lapot nyitott a magyar honvédség 
világháborúban szerepelt hőseinek ra­
gyogó történelmében! A kárpáti 
hős!... a golyózápor millió és millió 
lövedékeitől megkímélt, az ármádia 
legfiatalabb, soronkivül századosi 
rangra lépett, rettenthetetlen katoná­
ja; a Mária Terézia-rend várományo­
sa, a magyar kard világbajnoka, a 
magyar kard fényét egy világon át 
megsugároztató, a Magyar Nemzetet 
soha nem múló, soha el nem huny­
ható hálára kötelező, csodálatosan 
nagyszerű, páratlan értékű sport­
férfin, az ttj kor egyik legszerencsét­
lenebb találmányának, egy hitvány 
motorkerékpárnak az áldozata!... 
Micsoda torz, micsoda szomorúan 
torz és kegyetlen játéka a véletlen­
nek: a törékeny embert összezúzó 
sorsnak!... Föllázad a lélek a Gondvi­
selés eWen; megrendül a hit!.... 
Miért?!.... Ebben a világban, ahol 
annyi a hamis nagyság, üres csillo­
gás, értéktelen érvényesülés, a gaz­
ság, a kegyetlenség, a kemény szív, 
a meg nem értő lélek, — miért öt 
sújtja a végzet villámköve?.... Öt, aki 
maga volt a jóság, nemesség, jellem; 
bajtársai bálványa, barátainak örö­
me, fénye, — ennek a gyáván letiport 
Hazának dicsősége, a magyar ifjúság 
ideálja, ragyogó példaképe!.... Miért?! 
Miért?!...

Megtört lélekkel, egész valónkban 
megrendülve állunk!... Érezzük a 
rettenetes űrt, amelyet Terstyánszky 
Ödön eltávozása hagyott!... És ha 
van enyhület ebben a végzetes szo­
morúságban, az csak egy: az a min- 
denekfölött álló igazság, hogy millió 
és millió szív fogja megőrizni élőn 
és elevenen, soha el nem halványuló 
fénnyel, soha meg nem szűnő meleg-

Hiszek egy Iitenbea,
Hiaaek agy háziban.
Hízzak egy latent örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Ámen.

Meghalt vitéz Terstyánszky Ödön 
a kardvívás világbajnoka

Belső vérzés ölte meg a magyar kard hősét - Vasárnap katonai pompával 
temetik el Budapesten

A honvédtisztikarnak- a Vitézi 
Rendnek, a magyar sportéletnek, de 
az egész hazafias társadalomnak is 
pótolhatatlanul nagy vesztesége 
mélységes gyász# van: vitéz Ters­
tyánszky Ödön alezredes, a magyar 
kardforgatás nemes művészetének 
világdicsőséget szerzett mestere, a 
kitűnő katona- a melegszívű család­
apa tragikus balesetének következ­
tében pénteken reggel elhunyt.

A egész országot megdöbbentette 
néhány nap előtt a szörnyű szeren­
csétlenség hire, amikor a solymári

Az utols

országúiról összezúzva szállították 
be a m. kir. 1. honvédgyalogezred 
nagynevű parancsnokhelyettesét az 
Uj Szent János kórházba. Akkor 
még csak azon aggódtunk, vájjon a 
lövőben képviselheti-e még vala­
mikor, mint vivő, a magyar színeket. 
A végzet azonban súlyosabb csapást 
mért mindannyiunkra, a hős katona 
régi tüdölövése felszakadt s dacára 
a gondos ápolásnak, a vérátömlesz­
tésnek. vitéz Terstyánszky Ödön el­
vérzett: a kötelességteljestiés már­
tírjaként . . .

napok
Szerdán hirtelenül rosszabbodott 

Terstyánszky állapota s az orvosok 
megdöbbenéssel állapították meg: 
Terstyánszky Ödön belső zuzóda- 
sokat is szenvedett és tüdeje vérzik. 
A láz emelkedni kezdett, majd észre­
vették- hogy a beteg bal melléit du­
dor támadt, Terstyánszky köhögni 
kezdett, száján keresztül is vérzett. 
Az a ritka esett állt elő, hogy napok­
kal a baleset után mutatkozott csak 
a belső sérülés és vérzés nyoma.

Terstyánszky Ödön a világháború­
ban tüdőlövést kapott, ez a régi baj 
okozhatta a belső vérzés elhatalma­
sodását, mely rohamos léptekben 
haladt előre. Percről-percre gyen­
gült a beteg, emelkedett hőmérsék­
lete. Vitéz Terstyánszky egyre sá- 
padtabbá, gyengébbé vált és látszott- 
hogy már nem bírja sokáig.

Ekkor bizonyosodott be, hogy 
mennyi barátja, tisztelője- aggódó 
hive van, a halállal viaskodó Ters­
tyánszky Ödönnek.

Mikor kiejtette a kétségbeejtő 
helyzetben a száján a kezelőorvos 
ezt a szót: Vérátömlesztés, a haldokló 
unokafivére, magasrangu tisztek, 
Terstyánszky barátainak egész sora, 
a kórház több betege, ápolója, tiszt­
viselője kilincselt, telefonozott, hogy 
az ő egészséges vérükkel dobogtas­
sák meg Terstyánszky Ödön elhal­
kuló szivét.

Végül Buday Győzőnek, az ugyan­
ott ápolás alatt lévő MAC atlétának 
vérét találták a legjobbnak.

A vérátömlesztés után a beteg 
kezdett magához térni, erősödni. De 
nem volt már segítség. A beteg újra 
gyengülni kezdett- pulzusa 160-ra 
szökött fel. Sápadtan, mozdulatlanul 
feküdt az ágyon, csak egy pillanatra 
szólalt meg- unokabátyja keze után 
nyúlt és halkan, alig halhatóan ezt 
suttogta:

— Addig nem tudok nyugodni, 
inig annak a szerencsétlen embernek

szívverést.
— Napoknak tetsző hosszú órákig 

tartott ez igy. Közben felvirradt, be­
sütött a nap a különszoba ablakán- 
rásütött Terstyánszky ágyára, de ö 

[már meg sem moccant. Mint egy ha­
jlott, alig lélegzelve, alig valami kis 
[életjelt mutatva feküdt az ágyon.

— Reggel hét óra múlt talán két 
'perccel, amikor Bugyi dr utoljára 
: hallgatta meg a szívverését. Letette 
'a sztetoszkópot és felém és Ters­
tyánszky nővére felé fordulva, akik 
ketten virrasztottunk mellette a szo­
bában- mondta:

— Elállt a szívverés ... Az alez-
nem szerzünk állást.

Terstyánszky osztály tanácsos 
könnyes szemekkel hallgatta az al­
ezredes szavait, melyek egy három­
gyermekes állástalan családapára 
vonatkoztak.

Ettől a pillanattól kezdve csak né­
mán, félig lehunyt szemekkel várta, 
mikor borul rá az örök sötétség.

Az utolsó éjszaka
Schenker Zoltán alezredes- vivő­

bajnok, aki az éjszakát barátja be­
tegágya mellett virrasztotta át, 
mondja el az utolsó órák történetét.

— Tegnap délután még meglehe­
tősen jól érezte magát. Beszélgetett, 
megismerte a látogatókat és oxigén 
belélegzés után fel is üdült. Este ót 
órakor azonban egyszerre nagyon 
rosszul lett és a következő pillanat­
ban elvesztette öntudatát. Ettől az 
időtől kezdve hiábavaló volt minden 
belélegzés, injekció, többet eszméle­
tét nem nyerte vissza. Az orvosok 
szinte ötpercenkint figyelték a szív­
verését és légzését. Éjfél tájban mar
alig-alig lehetett megállapítani a

redes ur meghalt . . .
Ekkor lefogtam a szemét . . .

A halottas szoba
Az Uj Szent János kórház első 

emelet nyolc számú különszoháját, 
ahol Terstyánszky Ödön napokon át 
tartó borzalmas tusáját vívta a ha­
lállal, reggel hét óra után halottas- 

Iszobává alakították át.
Az alezredest kiterittették az, ágy­

ra, felkötötték az állát- lepedővel ta­
karták le és egy rózsát, az alezredes 

[rózsafüzérét és egy Lourdesből ho­
zott Mária-nyakláncot, amelyet az 

I alezredes állandóan nyakán hordott- 
tettek rá a lepelre, amely alatt vitéz 
Terstyánszky Ödön fekszik.

Az orvosok, az ápolónők -a látoga­
tók mind csodálkozással és bámulat­
tal beszélnek arról, hogy Ters­
tyánszky Ödön miiyen hősiesen vi­
selte borzalmas kínszenvedéseit.

Most felkötött állal, viaszfehéren 
nyugszik Terstyánzky alezredes a 
párnán. A szeme lehunyva, olyan- 
mintha aludnék, végtelen nyugalom 
és megbékéltség tükröződik arcáról.

Vitéz Terstyánszky Ödön pályafutása
Vitéz Terstyánszky Ödön a legra­

gyogóbb katonai karrierek egyikét 
futotta be. Alig negyvenéves korában 
már alezredes volt.

Nagyváradon végezte a hadapród­
iskolát, ahonnan 1906-ban — 19 éves 
korában — mint kadét került a deb­
receni 3. honvéd gyalogezredhez. 
Ennek az ezrednek a kötelékében 
maradt meg egészen a háború be­
fejezéséig. Már a hadapródiskolában 
is vívott, de igazán csak mint kadét 
kezdett tanulni. Benedek Sándor volt 
a mestere, az ismert debreceni viv.i- 
mester- aki a háború alatt elesett. 
Egy év múlva hadnaggyá nevezték 
ki. Ebben az időben több vidéki ver­
senyen részt vett, sőt a magyar baj­
nokságban is indult s igen jo ered­
ményeket ért el.

A háború kitörése Debrecenben 
találta. A mozgósításkor főhadnagy- 
gyá nevezték ki és az orosz harc­
térre került. Rettenthetetlenül vitéz 
katona volt. Számos kitüntetést ka­
pott már a háború első esztendejé­
ben- 1915 márciusában pedig — más- 
fé lévi főhadnagyság után — soron- 
kivüí századossá léptették elő. Ek­
kor a Kárpátokban harcolt, mint 
századparancsnok és egy éjjeli harc 
alkalmával nagy orosz ellentáma­
dást vert vissza századával.

A 20. hadosztállyal együtt a 3. 
honvédgyalogezred az olasz harc­
térre került. A Monte San Michelen 
megsebesült, de néhány hónap múlva 
már ismét az első vonalban harcolt, 
aminthogy a háború egész idejét kint 
a lövészárokban töltötte. Sebesülése
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mán kapta meg a vaskoronarcudet- 
majd a katonai érdemkercsy har­
madik osztályát. Az összeomlás is 
az olasz fronton érte Terstyánszkyt. 
A nagy visszavonulásnál a hátvédet 
vezette és ekkor még egy győzel­
met ért el az üldözi) olasz hadse­
reggel szemben.

A háború után mint vezérkari őr­
nagy nyert beosztást a nemzeti had­
seregben, néhány évvel ezelőtt pe-

alkaimából az elhunyt özvegyéhez és 
családjához.

A magyar viviószövetség részvé­
tét Rakovszky Iván elnök vezetésé­
vel küldöttség tolmácsolta. A szö­
vetség a gyászra való tekintettel le­
mondta a junius 23-iki kremonai 
nemzetközi vivóversenyen való 
részvételt.

i í u ii-innélvcbb rész’metik katonai pompával a larkas- 
í'",itVv X Terstyánszkv Ödön ohm-[réti temetőben a főváros által ado- 

v láebainok e hunyta felett s el-1 mányozott díszsírhelyre. A temető- 
hátin ta hogytemetésén küldöttségre kivonul a budapesti 1. sz.. honv
XrXSti mag£ a ravatalra' gy.-ezred az ezredparancsnok vezc- 
™rut helyez s a tanács nevébe., tűsévelelvonu a g= o magyar

ina- sport-társadalom képviselete, a yi- 
vószövetség, a 
Club, mely 
gyobb büszkeségét 
Képviselteti magát

:-1 Testnevelési tanács és

Karrafiáth Jenő búcsúztatja a 
gyár sportélet halottját.

Vasárnap lesz a temetés
Vitéz Terstyánszky Ödön alezre-

Ő- dest vasárnap délután 4 órakor te-

Magyar Athletikai 
elhunytban legna- 

vesztette el. 
az Országos 

a főváros is.

A tőzsdei játékkal tönkreteszik a gazdákat
hangoztatta József királyi herceg a költségvetés felsőházi vitájában

ózsef főherceg hangoztatja, hogy máuy iránti legteljesebb bizalommii

Tanács

gógus működött- a taktikai tudomá­
nyokból tartott előadásokat. A Kor­
mányzó 1926-ban vitézzé avatta.

A világ legjcbb kardvivója
A háború előtt Terstyánszkynak I Budapest. J7’ i. • ,. |stvún KrÓT

a vívásban nem voltak különösebb ielsőház mai ülésen az elnök ke-1 ......x i,
sikerei. Mikor a háború után Buda-kyelctcs szavakkal emlékezett meg 1 
pestre helyezték át, a Magyar Ath- i)Z elhunyt Andrássy Gyula grófról, ' 
létikai Club kötelékébe lépett és [majd clparentá ta 1 Italy Ferenc fel- 
Santelli- majd Borsody mesterek vi- sőházi tagot és vitéz 1 erstyánszky 
vótermében dolgozott. Santelli keze Ödön alezredest.
alatt kezdett az összeomlást követő A gróf Károlyi Mihály vagyonából 
években nagy tehetsége kifejlődni. nemzeti közművelődési ala-
Már, 1923-ban és 1924-ben a legelső |pit\ányról szóló törvényjavaslat el- 
klasszishoz számított, 1925-ben pedig |fogadáSa után tért át a felsőhöz a 
ritka bravúrt csinált: megnyerte Költségvetési javaslat tárgyalásához, 
ugyanannak az esztendőnek a ma- Nem szabad tűrni a terménytőzsde 
gyár kardvivó és egyben tőrvivó „„-luiómók Járókáitbajnokságát is. A következő évben spekulációs játékait ........
kardbajnok, 1927-ben tőrbajnok lett, Somsich László grot széleskörű at- 
mi közben több külföldi és belföldi tekintésben ismertette a vilaggazda- 
versenyen is nagy sikereket ért el. sági viszonyokat s ezzel kapcsolat- 

Így következett el az amszterdami ban rámutatott Amerika folyton to- 
olimpiász éve, az 1928 esztendő, kozódó befolyásara az európai piaco- 
1 erstyánszky Ödön legnagyobb sí- kon. Ezzel van kapcsolatban a búza 
kereinek esztendeje. Az év kezdetén árának esése. A búza ára Chikago 
megnyerte Hágában Európa kard- után igazodik. A gazdák azonban a 
vivő katonatiszti bajnokságát s tör- egnagyobb aggodalommal nezik a 
ben is második lett. határidós piac árhullámzását. A legu-

Tagja volt a diadalmas magyar hs üzlet leple alatt játék folyika^pa- 
kardesapatnak. az egyéni világbaj- i’ims buzaval. Ez nem ehe tovább 
nők Ságért folytatott küzdelemben túrni. Adatokat olvas fel annak bizo- 
ped g holtversenyben végzett Pet-hyitasara, hogy mily nagy kuo>- 
schauerrel. akit azután izgalmas seg van a±uza és a búzából keszp 
döntő asszóval legyőzött és ezzel élelmiszerek arai kozott. A bekebeh 
megszerezte a világbajnokság ei- viszonyokhoz kepest a búza ara est , 

inig az ipari cikkek ara emelkedett.
Vitéz Terstyánszky Ödön jogosan A mérkőzést csak úgy tudjuk meg- 

viselte a világ legjobb kardvivójá- pldani, ha '’linden egyes nagyor 
nak címét. Mint versenyző, különö-pörzetben megfelelő buzatipust pro- 
sen fegyelmezettségével nyújtott kö- ba unk termesztem. E térén kísérlet, 
vetendő példát. Mint zsürielnök a all< masainkra nagy feladat var. 
világ legjobbjai közé tartozott. Épen Pénzügyminiszternek tovább kel 1 ha- 

katonatiszó ladni az adócsökkentés utján. A hitel- 
nagy sike- Politikáról szólva agogdalmát fejezte 

ki ama törekvés ellen, amely az egy- 
séges záloglevelek kibocsátásának 
megvalósítását tűzte ki célul. Reméli, 

.Ahogy Olaszországgal való baráti vi- 
_ szonyunk hathatósan előmozdítja a 
_ két ország közötti gazdasági forgal- 

(mat. A kö’tségvetést elfogadja.
Végtekell hajtani a bírói státus­

törvényt
Huszár Aladár sajnálattal látta, 

hegy az állaim kiadások terén még 
mindig emelkedő az irányzat. Foglal­
kozott a bírói kar helyzetével s sür­
gette a bírói sátusztörvény teljes 

Vitéz [erstyánszky Ödönt fele-[mértékben való végrehatjásat. A 
sége s ötéves kislánya- Mária Te- kommunista propaganda veszélyről 
rézia siratják. A család iránt, amely (szólva arra kérte as kormányt, tegye 
példás férjet és melegszívű család-(lehetővé, hogy a büntetőtörvény ren- 
apát veszített el, átalános a részvét, delkezéseit szigorítsák, hogy ezeket 

Klebelsberg Kunó gróf külügymi- a hazátlan felelőtlen elemeket, akik 
niszter vitéz Terstyánszky Ödön al- szinte méhrajszerüen jelennek meg s 
ezredes özvegyéhez a követkéz iIromba akarják dönteni az országot, 
részvéttáviratot intézte: Mély meg- példásan meg lehessen büntetni. X 
rendüléssel értesültem férjének kultuszminiszternek háláját fejezte ki 
tragikus haláláról. Őszinte szívvel elsősorban a levente- és cserkész­
osztozom nagy gyászában, ame.y intézmények pártfogása miatt. Sz­
egyben az egész magyar sportélet- után megemlékezett Bethlen István 
nék gyásza, annak a magyar sport- gróf miniszterelnök 8 éves miniszter­
ijük- amelynek boldogult férje világ- elnöki évfordulója alkalmából tartott 
szerte mindenkor dicsőséget szer- ünneplésről. Hangsúlyozta, hogy a 
zett. inai rezsimet a miniszterelnök sze-

Dr. Vásdry István polgármester a - 'u-’- “
xárosi tanács és Debrecn közönsége 
nevében meleghangú részvéttáviratot 
küldött vitéz Terstyánszky Ödön al­
ezredes, kardvivó világbajnok halála

legutóbbi budapesti 
Európabajnókságon volt 
re mint zsürielnöknek.

Terstyánszky Ödön a 
bér, családjának és hivatásának élt 
Szinte túlságosan szerény cinbe: 
volt, akit éppen ezért mindenki szc 
retett. Tiszttársai- alantasai a leg 
jobb bajtársuknak tartották és na 
gyón szerették. Igen nagyra érté­
kelték a vivószövetségben mint 
szervező, admnisztráló tehetséget is, 
mert a versenyzésen és a zsüriveze- 
tésen kívül mindig aktiv résztvett a 
vivószövetség életében is.

A részvét

_ J___  1... .... „ f miniszterelnök­
nek s kormányának elévülhetetlen er 
deme, hogy az országot a foriadahní 
romokból a fejlődés vágányára terel­
te, van azonban még néhány égető 
kérdés, amely sürgős megoldásra 
vár, igy a háborús rokkantak kérdé­
se. A m;'sodk fenyegető problémája 
az országnak az egyke. Ezzel a ve­
szedelemmel találkozik gyakran az, 
aki az országot bejárja. Az is meg­
történik, hogy az anyákat kigunyol- 
jáik. A törvény szigorával kell eljárni 
az ilyen esetek ellen. A harmadik leg­
nagyobb rákfenéje az országnak a 
tüdővész. Nagyobb terjedelemben 
kellene tüdőkórházakat és osztályo­
kat felállítani, mert a szanatóriumok 
csak azokat veszik fel, akisnek be­
tegségük kezdeti stádiumban van. — 
Kéri a népjóléti minisztert, hogy ter­
jesszen elő törvényjavaslatot ezekről 
a kérdésekről. — Röviden szólóit ez­
után a buzakérdésről s rámutatott ar­
ra, hogy a tőzsdei játékkal tönkre­
teszik a gazdát. A javaslatot a kor­

felfogadja. (Hosszantartó taps.)
Az ügyvédi kar nehéz helyzete
l’app József a legmelegebb rokon- 

szcnvvcl üdvözölte az, igazságügy­
minisztert. majd rámutatott arra, 
hogy a magyar igazságszolgáltatás 
sokkal jobban állja a kritikát, mint 
sok nagy állam igazságszolgáltatása. 
Hosszasan foglalkozott az ügyvédek 
helyzetével, rámutatva a túlzsúfol 1- 
■jg okaira. Kérte az úgynevezett ka­
marai bíróság felállítását. Továbbá 
azt, hogy ügyvédeket békebiráknak 
nevezzenek ki. A jól szituált ügyvédi­
kar létesítése elsősorban a közönség 
és az igazságszolgáltatás érdeke. Ha 
nincs olyan ügyvédikar, amely bát­
ran, tántorithatlannl síkra száll a jog 
uralmáért, úgy a közönség jogigénye 
nem nyer kilégitést. A költségvtést 
elfogadja.

Báthy László a gyermekvédelem 
fontosságáról szólt s az éhező és nyo­
morék gyermekek felkarolását kérte. 
A költségvetést elfogadta. Ezzel az 
ülés véget ért.

Titulescut meneszt! az oláh 
kormány

a Young-féle jóvátételi tervezet elfogadása miatt 
megállapításáért egyöntetűen Titu­
lescut hibáztatják a bi. kar esti lapok. 
Azt írják, hogy sokkal okosabban 
tette volna, ha Berlinben nem tart 
barátságos előadásokat a béke di 
nautikájáról, hanem erélyesen kép 
viselte volna Románia érdekeit a 
óvátételi konferencia előtt. A tá­
madásoknak következményeként kell 
elkönyvelni, hogy a volt külügy­
miniszter kéthónapi szabadságot ka­
pót, amelyet a Lidón fog eltölteni. 
Nincs kizárva, hogy ez a szabadság 
Titu’escu bukását jel nti.

Bukarest, junius 21. 
külügyminiszter tegnap távira-

mélye és az ő általa megszervezet1 
egységes magyar társadalom tartj; 
fenn. A nagy munka befejezésért 
Bethlen István grófot tartja a leghi 
vatottabbnak. (Helyeslés.)

A külügyminiszter tegnap távira­
tot kapott Zauceanutó', a jóvátételi 
bizottság oláh delegátusától, amely 
szerint a jóváté éli bizottság a Young- 
tervet elfogadta és ennek alapján 
állapította meg Románia részesedé­
sét a németek által fizetendő jóvá­
tételt összegből. Jelezte azt is, mi­
lyen kulcs szerint történik a jóvá­
tétel kiutalása. A Curentul ezzel 
kapcsolatban rendkívül éles támadó 
cikket irt a kormány ellen és kö­
vetelte, vonja felelősségre Titulescut 
és Zauceanut, akik elárulták Ro­
mánia érdekeit. Tegnap a buka­
resti lapok már azt is Írták, hogy 
a régenstanács Titulescut Buka­
restbe rendelte és számadásra sző 
litotta fel.

fsCurentul felháborodásának az 
oka az, hogy a jóvátételi bizottság 
nemcsak kis összeget állapított meg 
Románia részére, hanem még ezek­
nek a kis összegeknek a kifizetését 
is évekkel elhalasztotta. K tervezet 
szerint a jövö évben Románia csak 
tizmillió márka jóvátételt kip, mig 
ugyanekkor Jugoszláviának száz­
millió márkát fizetnek a németek 
Románia húsz év múlva, vagyis 
1950 ben éri el a progresszív nV 

i vekedése folytán a 31 milliót, mig 
Jugoszlávia s a többi hadviselt ál- 

I látnok százmilliókat kapnak. 1950-től 
i 66-ig Románia egyáltalán nem kap 
. jóvátételt és csak 60 év múlva kár 
t pótolhatja magát az előbbi évek 
i mostohaságáért. Pamfil Seicaru két- 
; ségbeesve kiált fel a Curentul vezér 
- cikkében : 1988 ig várjunk ?

Érdekes, hogy a jóvátételi összeg

A NEWYORKI MAGASVASUT 
KATASZTRÓFÁJÁNÁL AZ UTA­
SOK NEM MERTEK LESZÁLLAM

A SÍNEKBEN KERINGŐ ÁRAM 
MIATT
London, junius 21.

(Reuter-iroda.)
A newyorki inagasvasuton történt 

szerencsétlenségről a következő rész­
leteket jelentik: A két vonat össze­
ütközése következtében az ajtók mind 
darabokra zúzódtak, de az utasok 
még sem mertek a kocsikból kiszál­
lom, mert attól tartottak, hogy a st­
ílekben keringő áram halálra sújtja 
őket. A lánggal lobogó kocsik dara­
bokra hulltak az utcára. A mentők 
csupán az áram elzárása után tudtak 
az utasok segítségére sietni. Létrákat 
támasztottak a házak tetejére és igy 
közelítették meg a vonalat. Az uta­
sok közül senki sem halt meg, egye­
dül az egyik vonatvezető vesztette 
letét. Meghalt továbbá egy mentő is, 

.ki dolga közben súlyos égési sebe­
ket kapott.
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Tizenötezer szovjetkatona lépte át 
a kínai határt

Minisztertanács
Budapest, junius 21.

A kormány tagjai ma délután 5 
órakor Bethlen miniszterelnök elnök- London, junius 21. i
lésével minisztertanácsot tartottak. (Reuter-iroda.)
A minisztertanács- amely este fél Az orosz csapatok mandzsuriai be- i 
itzkor ért véget, folyóügyekkel fog- töréséről a legellentétesebb hírek ér- 
lalkozott. Ikeznek. A pekingi lapok szerint a ki-

nai területre benyomult orosz gyalog- 
Elütött az autó egy gyermeket, ^létszáma egyre növekszik. Ere- 

.. . , „ , , . detileg csak negyezerfonyi orosz ka-
akl az ut közepén szaladgált —^^mm«mm-mmmm■—

(A Hajduföld tud ősit5iától.) Egyetemi tanárok összejövetele
Kanitz László sofför gondatlan- Pécsett

ságbóf okozott emberölés vétségével Pécs, junius 21.
vádoltan került pénteken délelőtt a A magyar egyetemek tanárai Sze- 
debreceni kir. törvényszék Serly ta- Led és Debrecen .után szombaton és 
nácsa elé. A vádirat szerint a sof-1 vasárnap itt tartják baráti összejöve- 
för a múlt év julius 28-án olyan [telüket. Az összejövetelen képvisel- 
sebesen vezette autóját a Körösszeg- teti magát a kultuszminiszter s nagy­
apáti i országúton, hogy az egyik számban vesznek részt azon a budu- 
kanyarodásnál halálra gázolta Trim- pesti tudomány egyetem s müegye- 
bach János 4 éves kisfiút. Elsősor- tem, valamint a közgazdasági egye- 
ban is Kanitzot hallgatta ki a bíró- tem s állatorvosi főiskola, a debre- 
ság. Elmondotta, hogy tiz év óta Leni, szegedi egyetemek, a soproni 
gépkocsivezető, de még egyszer sem erdő- és bányamérnöki főiskolai, to- 
volt kihágás miatt megbüntetve. —• Lábbá a pécsi tudományegyetemhez 
Szabályszerüen| hajtott a szerencsét- tartozó evangélikus hittudományi kar 
lenség napján is az országúton s tanárai. A vendégek pénteken este 
tülkölt is, mikor meglátta a kanyar- érkeztek meg Pécsre.
ban a kisfiút, aki a nagyanyjával* 
ment előttük az országúton. Közvet­
lenül mellettük ment el az autó, a 
mikor a kisfiú át akart szaladni az 
úttest másik oldalára az autó előtt. 
Kanitz ekkor egy hirtelen mozdulat­
tal oldalra fordította a gépet, amely­
nek oldalsó lámpása már akkor el­
ütötte a kisgyermeket, aki rövid 
szenvedés után meghalt.

Minthogy a sofför vallomását az 
autó utasai is igazolták, az ügyész 
elejtette a vádat a sofför ellen.

BUDAY DEZSŐ A TESz TÁRS­
ELNÖKE LETT 

Budapest, junius 
. A Társadalmi Egyesületek 

tonaság lépte ál a határt, ez a let-1 vetsége junius 21-én tartott 
szám azonban most már 15.000 főre Lyüiésén Budai Dezső képviselőt- az 
emelkedett. Tabola mellett hatezer |pbredő Magyarok Egyesületének, 
főnyi orosz gyalogság és ezer főnyi|orszaKOS elnökét a TESz társelnü- 
tüzérség áll negyven ágyúval. A lap kévé választotta, 
szerint a mandzsuriai kormány isi —
megerősítéseket küldött a helyőrsé- emberbe ütött Csepelen 
gekbe. a mennykő
. . . Budapest, junius 21.A szervezeti szabályzat módosl-
fásakor segítenek a városi kis-1 Csepelről jelentik: Petiteken dél- 

tlsztvlselök helyzetén pen Lse.l’e>eJ1'ha 1 ;inYa.’l.L.szam 
a.att épülőfélben levő házba a villám 

Debrecen, junius 21. becsapott. Az eső elől odameneküít 
(A Hajduföld tudósitójátó>l.) |\veber György 78 éves napszámost 

Megírta a Hajduföld. hogy Stein- megütötte. Az idős embert a csepeli 
féld István és társai önálló indítványt kórházba szállították, állapota súlyos, 
nyújtottak be a városhoz, melyben [Ugyancsak Csepelen a Kikötő-utcá- 
kérik a városi kistisztviselők helyze- |ban is beütött a villám Stelczer Pe­
tének rendezését.
vánnyal a jog- és pénzügyi bizottság |a baloldalát sújtotta, 
pénteki ülésén foglalkoztak és 
határoztak,

Szö- 
köz.-

Az önálló indít-|renc lakásába. Stelczer Ferencnéuek 
de csak köny- 

ugy|nycbb sérüléseket ejtett, 
hogy a javaslatot egy­

előre leveszik a napirendről. A bi­
zottság döntése értelmében az önálló 
indítványban foglalt kérelmet a szer­
vezeti szabályzat módostásakor fog­
dák figyelembe venni.

VALÓSÁGOS TENGER NŐTT 
BERLIN UTCÁIN AZ ÉJSZAKAI 

FELHŐSZAKADÁSTÓL
Berlin, junius 21.

Berlinben és környékén az elmúlt
MWVWVWWWMMMAMMWMAffMAMAMMWAAAMMMMM éjszaka felhőszakadás pusztított. Né- 

" 1 -- utcák valóságos folyammá 
, amely helyenként másfél 

volt. Az ár elöntötte a 
több földszinti lakásba

EGYETLEN FILLÉRT SEM ADTAK 
SZEGEDEN A SOKGYERMEKES 

CSALÁDANYÁK JUTALMAZÁ­
SÁRA

Szeged, junius 21.
A sokgyeremeiks családanyák meg- 

jutamazására Szeged város tanácsa 
ezer pengőt adományozott és ugyan­
akkor felhívást intézett a közönség­
hez, hogy adakozzék erre 
Jóllehet a hirdetmény még
hónapban megjelent, a tegnapi ta­
nácsülésen a polgármester bejelen­
tette. hogy egyetlen fillér sem folyt 
be erre a célra.

május

VASÚTI KARAMBOL GALÁNTÁN IvdUoztak.

Prága, junius 21. méter magas
(Cseh Távirati Iroda.) pincéket, sőt

is behatolt 
Az államvasutak pozsonyi igazga­

tósága hivatalosan közli: Junius 19- 
én 16 óra 46 perckor Galántán a Po­
zsony—Budapesti vonalon a 105. és 
16 sz. vonatok összecsatolásánál he­
ves karambol történt. A karambol 
folytán egyik vagonból egy bőrönd 
leesett s egy utast könnyebben meg­
sebesített. A karambolt a 105. sz. vo-

NÉPVÁNDORLÁS 1N-

Lovagi ’s eljárásból — 
mentelmi ügy

Budapest, junius 21.
A képviselőházban ma Kiss Kál­

mán ezredes és Paksy Ernő őrnagy 
felkeresték Frühwirth Mátyás képvi­
selőt, akitől Móór Jakab ezredes és 
Haraszthy Kálmán őrnagy nevében 
elégtételt kértek, mert Frühwirth 
Mátyás a nyeregszállitással kapcso­
latos interpellációjában 
megemlítette. Frühwirth Mátyás nem mivesország, 
nevezte meg segédeit, ellenben beje- szervezkedési gondjai, de nem

Az oláh sajtó kirohanásai
a kisantant demars eredménytelensége miatt

Bukarest, junius 21.
Könnyű Magyarországnak háborús 

politikát űznie, — Írja tegnapi vezér­
nevüket [cikkében a Cuvantul—-mert kisföld- 

amelynek nincsenek 
' i lenne 

lentette mentelmi jogának megserte- olyan harcias, ha a kisantant joonan 
sét a házeilnöknél, Almássy László- értené a módját, hogy érdekeit meg- 
nál. Az elnök az írásbeli bejelentést védje.
áttette a mentelmi bizottsághoz. a legutóbbi diplomácai demars,

AMERIKAI 
DÚLT MEG EURÓPA FELÉ A 

MELEG MIATT
Paris, junius 21.

Newyorkból jelentik, hogy Észak- 
amerika keleti államaiban a hőség 
beköszöntésével valóságos népván- 

nat'Vegyik Vagonlü’ okozta?aíneíy k-|dorlás indult meg Európába. A nagy 
vá t a mozdonyról. melegtől eltikkadt emberek töme­

gestől rohanjak meg a hajostarsasa- 
gok irodáit és aki csak teheti- min­
denki Európába hajózik. Ezen a hé­
ten 15 ezer ember kelt útra, a jövő 
héten pedig még nagyobb számra 
számítanak. Az Óceánjáró gőzösö­
kön a szó szoros értelmében minden 
talpalatnyi helyet kiadtak. Az em­
beráradat elsősorban Európa 
gáti országait keresi fel, de 
ügyes propaganda kérdése, 
távoli országokba is jussanak 
rikaiak.

zatosan volt megszervezve es
Vásáry István polgármester LyarOrszágnák diadalmaskodnia 

előadása a rá lóban iett, mert a három szövetséges 
A Rádió Szabad Egyetem vezető-|szág kormányainak^^mind^gyke 

sége és a Stúdió igazgatósága a ma­
gyar városok megismertetése céljá-

Ma- 
kel- 
or- 
fél- 
sze-

ból elhatározta, hogy a Rádió Sza­
bad Egyetem előadásában a 
ról szóié ismertetéseket is 
programmjába. Az első előadást a 
fővárosról csak néhány nappal az­
előtt tartotta meg Sipőcz Jenő dr. 
polgármester ,

szemmel Párizsra nézett, másik 
mének feléve’ London, illetőleg Róma 
[felé pislantott, de egyik sem nézett

városok- szövetséges társára, amellyel együtt 
felveszi hajtotta végre a diplomáciai lépést.

A kisantant gyönge, mert súly­
pontja kívül esik a maga keretén.

Ami Magyarországot illeti, — fo.y- 
^Budapest“ címmel. Altatja a cikk -

főváros után Debrecen városának is- nemeztkozi poh lka e;sz^okke 
mertetését vették tervbe s a Debre- megnyugtató, es led ttal za2 
cenről szóló előadást igy dr. Vásdry tnara, hogy valamely más aliamnoz cenrol szóló eioaaast így u . \csatlai,-ózzák. Budapesten illúziókban 
Istvan polgármester fogja megra. 1 P ... mimr la-tani junius 23-án délután 4 órakor a tobzódnak, hogy Erdély magyai a 
Stúdióban A polgármester előadása kossaga magyar marad, de elfelejtik, 
minden bizonnyal nagy érdeklődést hogy a román

“ .. ............. ..  mi"dc"
tcgtboL______  ______„ \beliil román városok lesznek.

Magyarország tudja, hogy hiába

minden erőfeszítése és pénzpocséko- ■ 
lása, de ezt meg kellene tudni Párizs- 1 
ban, Londonban, Rómában és Berlin­
ben is.

HÖSKÖD1K A „NARODNI 
POLITIKA“

Prága, junius 21.
A Narodni Politika“ írja: A'Pes­

ter Lloyd“ a román ellenzéki lapok 
ama fenyegetéseiről, hogy a román 
katonaság könnyen az elé a feladat 
elé kerülhet, hogy benyomuljon Bu­
dapestre, azzal a sejtetéssel vála­
szol, hogy a magyar hadsereg elég­
erős a román támadásnak addig a 
pillanatig való fenntartására- amely­
ben Magyarország segítségére siet­
nének a genfi paktum 12., 13. és 15. 
szakaszaiban foglalt szankciók.

A „Pester Lloyd" a magyar kato­
nai állítólagos hősiességre hivatko­
zik, hogy ezzel leplezze az egyedül 
helyes magyarázatot, azt t. i., hogy 
Magyarország nem szereit le az elő­
irt mértékben. Szomszédaink fegy­
verkeznek, hogy alkalmas pillanat­
ban bosszút állítassanak 1918-ért, el­
vegyék tőlünk, amit lehet és a cseh­
szlovák államot meggyöngitsék- — 

Németországnak
Nem férfias do-

nyu-

hogy 
ame-

ÓRIÁSI KÓRHÁZÉGÉS GANTON- 
BAN SZÁZ HALOTTAL

London, junius 21.
A knai Katonban szörnyű tüzka- 

tasztrófa történt. Az East Bund kór­
házának pincebolthajtása alatt ben­
zinrobbanás volt, amitől kigyulladt az 
épület középső szárnya és teljesen le­
égett.

Az eddigi hírek szerint 100 ember­
élet veszett odi. Több mint 40 kór­
házi beteget a Vöröskereszt, a rend­
őrség és a katonaság mentett ki a 
lángokban álló kórházból, amely a 
tűzoltóság megérkezésekor már csu­
pa lángtenger volt. A tűzoltók ugró­
ponyvákat feszítettek ki, mert a lép­
csőházak is égtek.

ÉHINSÉG ÉS KOLERA INDIÁ­
BAN

Budapest, junius 21.

viz sújtott, 55 ezer négyzetmérföld- 
nyi területen rettenetes az éhínség és 
a kolera.

A Hajduföld 
hirdetéseit egész ff 
Tiszántúl olvassa «■

ameiy még hozzá 
volna alárendelve.
log örökösen siránkozni és folyton 
panaszkodni. A szomszédot nem kell 
túlbecsülni, a 8 millió magyart, erő/ 
sebbek vagyunk náluk, nemcsak a 
kisantant 42 milliójával, hanem ma­
gunkban is. _____

Rammiitger Mlgyfodiw
* Szent Anna-utca 10. Városi bérttáz. 

Telefon 15-37. Tartós villinyondolilU

ASSZONYOK IS HARCOLNAK 
HABIBULLAH SEREGÉBEN

Londonból jelenti tudósítónk: Alá- 
habadból érkező hitek szerint Habi- 
bulláit nőket is besorozott hadsere­
gébe, akik közül a legutolsó harcban 
hárman elestek. Nadir khán azt jelen­
ti, hogy Habibullah a csatában ezer 
halottat és 500 foglyot vesztett. Ha­
bibullah kísérletet tett arra, hogy Na­
dir khúnnak egy megerősített állását 
megrohamozza, de csapatai ebben a 
rohamban jóformán teljesen felőrlőd­

tek.
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Vízvezetéki és csatornázási munkák 
vállalatbaadásárél tárgyaltak a ing- és 

pénzügyi bizottság ülésén

Október 15-ig nyaralni ment 
a képviselőhöz

(.4 Hajduföld tudósítójától,)
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsága pénteken délután 4 órai 
kezdettel Zöld József tb. főjegyző el­
nöklésével ülést tartott, amelyen igen 
sok, a közgyűlés elé kerülő közmnn- 
kálat vállalatbaadását tárgyalták le. 
Az ügydaabokat Borsos József mű­
szaki tanácsos ismertette s egyik­
másik pont körül hosszadalmas vita 
keletkezett.

Már régebben elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a Csigekerttől a nyír­
egyházai vasútvonalig terjedő város­
részt vízvezetékkel és csatornaháló­
zattal látják el. Ezzel kapcsolatban a 
versenypályázatot hirdetett, melyre 
számtalan ajánlat érkezett be. A pá­
lyázatok igen eltérőek voltak s ezért 
{elküldték azokat elbiráás végett a 
minisztérium műszaki ügyosztályá­

hoz. Ez visszairt, hogy ne Írjanak ki 
u.i pályázatot, hanem megbízás utján 
adják a munkálatokat vállalatba. A 
jogügyi bizottság ülésén Borsos Jó­
zsef öt ajánlatot olvasott fel és java­
solta, hogy Rddy István és Farkas 
Kálmán kapják meg a munkát, akik 
azt 49,250 pengőért hajlandók elvé­
gezni. A bizottság a javaslatot párto­
lókig terjeszti a közgyűlés elé.

Ugyancsak elfogadta a jog- és 
pénzügyi bizottság a tanácsnak a 
kertségi közkutak fúrásának váila- 
latbaadására vonatkozó javaslatát. A 
kcrtségekben ugyanis harcminchét ku­
tat furat a város s ezekre is igen sok 
pályázat érkezett be a műszaki hiva­
talhoz. A munkábaadást úgy oldják 
meg, hogy a legelőnyösebb ajánlat 
figyelembevételével megosztják az 
összes pályázók között.

A képviselöház pénteken már csak 
formális ülést tartott. Az ülésen har­
madszori olvasásban elfogadták a 
múlt nap tárgyalt törvényjavaslato­
kat, majd Almássy László elnök be­
jelentette, hogy a Bem ünnepségen 
küldöttségileg képviselteti magát a

képviselüház. Az elnök ezután enun- 
ciálta, hogy a ház megkezdi nyári 
szünetét és a legközelebbi ülését ok­
tóber 15-én tartja. — Ezzel kelle­
mes nyaralást és erőgyűjtést kívánva 
a t. Ház tagjainak, az ülést bere­
kesztette.

Béke nívón felüli árakat Ígértek
a Szent Anna-utcai városi lakásokért

Munkába adják a belterületi 
és külsőségi iskolák építkezését

Debrecen, junius 21.
(A Hajdulöld tudósítóidtól,)

Már régóta foglalkoztatja Debre­
cen vezetőségét a tervbevett iskola­
építések vállalatbaadási ügye. Az 
errevonatkozó tanácsi javaslatot a 
jog- és pénzügyi bizottság pénteki 
ülésén smertette Borsos József mű­
szaki tanácsos és jelentette, hogy 
úgy a belterületi, mint a külsőségi 
iskolák építésére sok ajánlatot nyúj­

tottak be. A bizottság elfogadta a ta­
nácsi javaslatot, mely szerint a mun­
kálatokat a legelőnyösebb ajánlat 
figyelembevételével osztják meg a 
többi pályázók közöt, úgy, hogy aján­
lataik ilyen értelemben való módosí­
tására felhívják őket. A belterületi 
építkezések Korányi Nándor, a kül­
sőségiek pedig Pdlóczy hajdúnánási 
váltakozó egységárai szerint fognak 
munkába adatni.

<A Hajduföld tudósítójától,)
A városházán péntekken tartották 

meg a bérleti árverést azokra a 
Szent Anna-utcai bérpalotában lévő 
városi lakásokra, melyekből ősszel 
költözik ki a viágitási vállalat. Az 
első négyszobás lakásért a legmaga­
sabb ajánlatot Nagy Gyula tette 2800 
pengővel. A kikiáltási ár 2400 pengő 
volt. Ugyanerre a lakásra irodahe­
lyiséggel együtt 3000 pengős kikiál­
tási ár mellett dr Békés Kálmán 
3300 pengőt ajánlott. Az irodahelyi­
ségért Bodó Attila 500 pengőt ígért.

A két háromszobás lakásra 10 ár- 
verelő licitált. Az egyikért 1800 
pengő kikiáltási ár mellett Visky

Sándor dr 2400 pengőt Ígért a másik­
ért Kováts Andor dr egyetemi tanár 
ajánlott 2250 pengőt.

A második alternatíva szerint a 
négyszobás lakásért Nagy Gyula 
2600 pengőt, a kétszobásért vitéz 
Somogyi Rezső 1400 pengőt ígért 
meg.

A két udvari heyhségért dr Nagy 
János ügyvéd ajánlott meg együt­
tesen 600 pengőt.

I Az árverések eredménye ellen 15 
1 napon belül utóajánlatot lehet beadni. 
IAz eredménnyel a tanács igy is meg 
j van elégedve, mert a lakásokért 
megígért bérösszegek a béke nivó 

I felett mozognak.

Hova lettek a Habsburgok korona­
ékszerei ?

Elmondja: Werkmann Károly báró IV. Károly utolsó titkára
Berlin, junius 21.

Szinte minden félévben hírek jár­
ják be a világsajtót a Habsburgok 
eltűnt és újra megtalált korona-ék­
szereiről. Egyszer Parisban vonnas 
felelősségre lopott ékszerek megvá­
sárlása miatt ékszerészeket, máskor 
Konstantinápolyban tartóztatnak le 
kalandorokat, akik egykori osztrák 
császári koronaékszereket próbálnak 
értékesíteni. A Habsburgok korona­
ékszereinek sorsát azonban sűrű ho­
mály borítja.

Néhai IV. Károly utolsó személyi 
titkára és bizalmasa- Werkmann Ká­
roly báró most elérkezettnek látja 
az időt arra, hogy beszámoljon ar-
ről, hogy mi is történt tulajdonké­
pen a Habsburgok korona-ékszere', 
vei?

— Négy héttel ezelőtt- meséli tz 
utolsó Habsbttrg-uralkodó titkára - 
az egész világsajtót bejárta az t 
hír, hogy egy olasz állampolgártól 
Marokkóban elloptak egy értékes 
diademot, fekete gyöngyökkel ki­
rakva, amely azelőtt a Habsburgok 
családi ékszereihez, tartozott. Külön­
böző híresztelésekkel kapcsolatban 
megállapítom, hogy egészen az ösz- 
szeomlásig a Habsburg-dinasztia 
családi ékszerei a bécsi Hofburg 
kincses kamarájának ékességét ké­
pezték.

A gyűjtemény legértékesebb da­
rabja az úgynevezett Florentiner 
volt, egy sárgás-szürke, hegyesre

nek. A gyémánt az,után rövidesen a 
Habsburgok birtokába került. Az 
értékgyüjtemény egy másik neveze­
tes darabja a Frankfurter volt- amely 
az úgynevezett házi koronát díszí­
tette.

— 1918 októberében már számolni 
.lehetett a forradalommal. A császári 
'tisztek a Belvedere-palotában gyü­
lekeztek a fenyegető veszély elhárí­
tásának megbeszélésére. Mindenek­
előtt a császári család életének s 
vagyonának védelméről tárgyaltak. 
November 1-én az összes magánék­
szereket kurírok Svájcba vitték. 
Egészen 1919 tavaszáig ez,ek az ék­
szerek egy berni bank páncélterme-

Kassán elítéltek egy hazafias 
magyar félkészt

Budapest, junius 21. j ták meg, hogy háború legyen be- 
F.gyed Aladár evangélikus lelkész lőle s a háború el is fog következni, 

a felvidéki Tornaalján a hősi emlék-'mert az igazságtalan alapokon 
mii leleplezése alkalmával beszédet nyugvó béke nem lehet tartós, 
mondott- amelyben azt hangoztatta. [Egyed Aladárt a kassai felsőbíróság 
hogy békét csináltak, de úgy csinál-' lazításért 6 hónapi fogházra Ítélte.

Őt belvárosi utca és 50 
kilométer külsőségi útvonal kap 

rövidesen burkolatot
Bitumaccal burkolják be a Honvéd-, Nyíl-, 

Csemete-, Baros- és Dózsa-utcákat
f/1 Hajdulöjd tudósítójától.i 

Jelentette már a Hajduföld, hogy 
öt belterület! útvonalat: a Honvéd-, 
Nyíl-, Csemete-, Baros- és Dózsa- 
utcákat melyeknek kikövezése kö­
rül Borsos József műszaki tanácsos 
szerint egész történet keletkezett — 
rövideseit beburkol tat a város, A bur- 
kolatozási munkálatokra beérkezett 
ajánlatok igen drágák voltak s ezért 
a város a kereskedelmi miniszterium-

ben voltak elhelyezve, akkor azon­
ban a svájci száműzetésben élő ki­
rályi család készpénze elfogyott és 
néhai IV. Károly fontolóra vette az 
értékesítés gondolatát.

— Az ékszereket a berni bank 
széfjéből Warteggbe szállították, 
ahol egy toronyban őrizték. Nemso­
kára néhány darabot elzálogosított- 
illetőleg eladott. Az ékszerek túl­
nyomó része azonban megmaradt és 
néhai IV. Károly hallani sem akart 
eladásukról. Amikor 1921 októberé­
ben Magyarországra repült, Steiner 
volt főkonzul, aki vagyonának keze­
lésével megbízott, az uralkodó hatá­
rozott tilalma ellenére eladta, illetve 
valósággal elkótyavetyélte az éksze­
reket és amint később kiderült, fele­
sége proviz.iót kapott. Az uralkodó

csiszolt. 130 karátos gyémánt, amely 
valószínűleg Indiából származik és 
eredetileg burgundiai Merész Károly 
tulajdona volt. Merész Károly a gyé­
mántot a gransoni csatában elvesz­
tette, később a csatatéren egy svájci 
paraszt megtalálta, szépen csiszolt 
üvegnek tartotta és egy forintért el­
adta egy Mai nevű berni kereskedő­

halála után a svájci hatóságok bűn­
vádi eljárást indítottak Steiner ellen 
és csakhamar letartóztatták. Az ék­
szereket azonban nem sikerült visz- 
szaszerezni, mert Steiner vevői, a 
párisi ékszerészek darabonként e'- 
adták magánosoknak. Így vesztette 
cl a Habsburg-dinaszt'.i az összes 
koronaékszereket.

hoz fordult, melynek műszaki 'kikül­
döttje bejárta a kérdéses utcákat s 
azt ajánlta, hogy a Honvéd-utcát, 
minthogy az az Eötvös-utca „egye­
nes“ folytatása, kiskocka-kővel kö­
vezzék ki, a többi négyet pedig bitu­
maccal (aszfaltbetonnal).

A Honvéd-utca kikövezésére vo­
natkozó legelőnyösebb ajánlat a So­
moskői Bazaltbánya Részvénytársa­
ságé, mely 161,937 pengőért végezné 
el a kövezést. A bitumac-burkolato- 
zásra a Magyar Aszfalt Rt. nyújtott 
be kedvező ajánlatot, a már említett 
négy utcára vonatkozóan 239,314 
pengőért.

A jog- és pénzügyi bizottság ülé­
sén a Honvéd-utca kikövezése körül 
hosszas vita keletkezett, amennyiben 
23 ezer pengő megtakarítást jeíente-

ne, ha ezt az utcát is bitumaccal bur­
kolnák be. Végül is úgy határoztak, 
hogy a tanácsi javaslatot ezzel a mó­
dosítással terjesztik a közgyűlés elé..

Ugyancsak versenytárgyalást irt 
ki Debrecen város ötven kilométer 
hosszúságú külsőségi járda létesíté­
sére. A járdák egy részét tarmacból 
készítik, a többit pedig beton bitu­
mennel, minthogy a beton nem javít­
ható. Mind a kétféle munkára legelő­
nyösebb ajánlatot az Építőipari Rész­
vénytársaság tette, az előbbire 2 
pengő 70 fillérért, az utóbbira 6 pen­
gőért négyzetméterenként. Ezenfelül 
egyes helyeken téglajárdákat is léte­
sítenek, melyekre legjobb ajánlat a 
Korányi-cégé 17,741 pengőért.

A jog- és pénzügyi bizottság elfo­
gadta a tanácsi javaslatot és dr. Vá­
sdry István polgármester felszólalása 
után azt Is kimondották, hogy neve­
zett vállalkozóknak birtokon kívül 
azonnal kiadják a munkát, minthogy 
ezekhez a kormány jóváhagyása már 
nem szükséges. A kikövezendő külső­
ségi utcák a következők: Andrássy-, 
I otnpa-, Bujdosó-, Lónyay-, Szekfü-, 
Homokkert-, Domahidy-, Bánk-, Var­
gakerti Lcgányi- és a Hungária-utca 
egy része.

Dalosünnep befejezéséig
1070-os engedményt nyújt a

CSILLAG KALAPSZALON
Csapó utca 5. szám.
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Ötszázhusz százalékos kamatot szedett 
a nyírbátori Shylock

A debreceni tábla hét hónapra Ítélte Szrolovits Imrét
mondta neki akkor újra 

szüksége lesz, a pénzre. Majd 
Szrolovits

Az Avason felfedezték az embe­
riség legrégibb Ipari műhelyét 

Miskolc, junius 21.
(A Hajduföld tudósítójától.)

Miskolcon az avasi ásatások so­
rán páratlanul érdekes leletre buk­
kantak. Az egyik villa melletti an- 
desit tufa rétegben megtalálták a 
kőkori ember kockabányáit és ipari tető tanácsa Nagy Kálmán elnöklete 
műhelyeit. A bányát és a nlühely-1 alatt pénteken délelőtt tárgyalta 
telepet 10 —15 . ezer évvel ezelőtt Szrolovits Imre nyírbátori szatócs 
használta az ősember. A miskolci u^soravétségi bűnügyét. Még 1924. 
lelet az egész Európában páratlanul I májusában tízmillió koronát adott 
áll s az iránt már nagy érdeklődés kölcsön Szrolovits ifj. Kovács 
mutatkozik külföldi tudományos kö- Mihály napszámosnak, aki abban a/ • 
rökben is. Az ásatásokat rövid időn időben disznó kupeckedéssel t , 
belül tovább folytatják. Ilalkozott. Szrolovits heti egymillió nem volt emiatt vásár. Ekkor már

korniia kamat mellett volt csak nem tudta a kamatokat sem fizetni
Száz mlllóval emelkedett hajlandó kölcsönözni pénzt Kovács- a napszámos. A tanuvallomasokbol 
_ ArtAir. halt. ílki másféléven keresztül fizette kitűnt, hogy Kovács többször viss, i
az aliataiiom^ny erteKe L 5,() sz.-lzal(;kos kamatot ti;akarta fizetni a szatócsnak a tiz mü-

(A Hajdulöld tudósítójától.) szatócsnak, bár ö maga és családja • Hóját, de erről Szrolovits mindaun.'. ;-
A magvar nemzeti töke alakulása állandóan éhenltaláson voltak. Iszor elbeszélte. „Megnyílik újra a vá- 

1924-től 28-ig cim alatt Éber Antal ******************************************************
előadást tartott, melyben kimutatja, -- -- -- - - . . . i »«»h«

hogy ezidö alatt a magyar állatállo­
mány értéke kerek 100 millió pen­
gővel emelkedett.

IA Hajdulöld tudósítójától,szántak meg okét s adtak ne-'sár 
A debreceni kir. Ítélőtábla II. bűn- kik lisztet meg zsírt ajándékba, mert csak 

a magas kamat felemésztette az ha jól megy- megfizeti.“ 
egész vagyonukat. Ha egy héten hogy a pénzét megkapja, vályogot 

t Kováccsal, majd amikor 
ké-'emiatt is differenciák támadtak kö-.-

vagyonukat.
megkéstek a kamat fizetéssel akkor | vettetett 
hetenként százezer korona l.í -...Lk 
sedelnii pótlékot számított Szrolo- tűk, egy kitöltetlen váltót Íratott ala 
vits. | Kováccsal és a feleségével és be-

Idöközben sertésvész dühöngött a perelte a pénzért a házaspárt.
fog- környéken s több mint 9 hónapig | A nyíregyházi törvényszék első­

tökön két hónapi fogházra' 5UO P. 
pénzbüntetésre és politikai jogának 
3 évre való felfüggesztésére Ítélte 
uzsora miatt Szrolovits Imrét. A 
debreceni táblai tanács pénteken 
helyben hagyta a törvényszék ité-

Elítélték a mikepércsi erdei harc 
43 vádlottját

..... 64 Hajdulöld tudósítójától.)
Eltűnési járvány Pécsett debreceni kir. töivényszék Jan-

(A Hajduföld tudósítójától,H kovics tanácsa — arról már 
Pécsett a fiatalkorúak között va beszámoltunk a Hajdufödd legutóbbi 

jóságos eltűnési járvány tört ki. Az számában -, csütörtökön és pénte- 
államrendőrség statisztikája szerint *'?" *árgyalta p
a múlt hónapban 70 fiatalkorú tűnt fatolvajának bünperét. - A sárándi

szegény emberek az elmúlt szibériai 
tél folyamán a mikepércsi káptalani 
erdőből lopkodták a fát és megtá­
madták az erdööröket. A bíróság 
megállapította valamennyi vádlott 
bűnösségét s bűnösségük aranyában 
részben 3, részben pedig 2 hónapi 
fogházbüntetéssel sújtotta őket.

Száznegyven doktorrá avatás 
az egyetemen egy év alatt 
A debreceni egyetem rektori hiva­

tala most készítette el a múlt esz­
tendőről szóló statisztikát, mely sze­
rint 'a mai napig a lefolyt év során 
összesen 134 szigorlót avattak dok­
torrá. A jövü héten még hat avatás 
leez és igy összesen 140 uj doktora 
van ebben az évben az egyetemnek.

el Pécsett'"'Természetesen beknek | ................................. ... amam*
ezeknek egy iésze pár napi csatan- 
golás után hazatért szüleihez, azon­
ban vannak néhányan, akiknek mind 
a mai napig nem sikerült a nyomára 
akadni. Az eltűntek nagyrésze az 
iparos tanoncok sorából kerül ki. 
maaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa 
KITAGADTA A LÁNYÁT. MERT 
NÉGERHEZ MENT FELESÉGÜL

Budapest, junius 21.
(A Hajduföld tudósítójától.) 

Rendkívül érdekes pert fog tár- I pedig eltávoztak hazulról. Mikor 
gyalni a közeljövőben a budapesti

ÄjÄ=A Hegymegi-párti kispolgár a Függetlenségi 
kitagadta egyetlen leányát, mert a? izxr kaouiában auomronrugta a rendőrt 
Amerikában egy négerhez ment 1 r J oo i,-«,,:- o|A+t
nőül. A leány most newyotki ügy fstj csendélet a catoi-erkolcs fellegvárának kapuja eiou

Disznó fürösztő gödörbe fűlt egy kisgyermek
(A Hajduföld tudósítójától.)

Pénteken délelőtt a balmazújvá­
rosi rendőrség telefonon jelentette, 
a debr ceni kir. ügyészségnek, hogy 
Posta József odavaló gazdálkodónak 
másfél éves József nevű kisfia bele- 
fult az udvaion levő poc olyás, 
disznó jürösitö gödörbe. A kisgyer 
meket a szülők őrizet nélkül hagy­
ták odaheza az udvaron, ők maguk

hazamentek a kisgyermeket meg 
fuladva találták a po^solyás gödör­
ben. Minthogy a kisgyermek halálát 
a szülők gondatlansága okozta — 
az ügyészség indítványára dr. Pei- 
neszberger Jenő tanácselnök, köz­
ponti bizgálóbiró, dr Görgey Már 
top vrm. tisztifőorvos szakértővel 
kiutaztak Balmazújvárosra a hely­
színi szemle és a boncolás meg­
tartására.

védje utján pert indított a 36.ÖOOI
pengős örökségért, melynek ügyéi (A Hajdulöld tudósítójától.) 
közelesen tárgyalni fogják. A pert Sándor István földműves a műt
nagy érdeklődés előzi meg, mert a év szeptember 19-én alaposan ne­
magyar törvények határozottan ki- rúgott a Függetlensegi Kor ffiiíw- 
mondják, hogy a gyermek csak utca 1. szám alatti párthelyiségében 
abban az esetben tagadható ki, ha majd a lépcsőházban lefeküdt má- 
az örökségre érdemtelenné válik, morát kipihenni. Az esti kapuzáras- 
Ezzel szemben Amerikában kitaga- kor hiába próbálták keltegetm a ré 
dási ok, ha a nő négerhez megy szeg embert de minden fáradozásuk 
feleségül hiábavalónak bizonyult. Ezért ren

® _ _____ Időrt hivatott a házmester. Orbán
**'*********************'**** I Mihály őrszemes rendőr szintén

Passzív az Egyesült Államok I^^yvvvwv************ 

külkereskedelmi mérlege | elejétől Egerben játszik
A G. H. jelenti : Az USA keres-1 i CA7a társulata

kedelemt'gyi Hivatal most hozza KarŐOSS Ueza tarSUiaia
nyilvánosságra a májns havi kül- »«««AltAk az
kereskedelmi mérleget; amely a leg- Re.ovaltak az
nagyobbb meglepetésére 14 millió, (a Hajdulöld tudósítójától,)
dolláros deiicitet tüntet fel. T.z év . h az egri városi
óta elsó ízben történik az, hogy a amely a debreceni szin-
külkereskedelmi mérleg passzívum- a
mal zdrul- földrengés következtében megron-

gálódott, úgy, hogy a debreceni tár- 
ö-hatnapos hőhullám közeledik su|af a ’rnult évben nem is játszha- 

Berlin junius 21. tott Egerben. Nemrégiben Eger vá-
A Meteorclógiai Intézetek prog- ros vezetö?^ 

nózisa szerint Középeurópa felé ház renoválásár i szükséges 
újabb hőhullám közeledik. Berlinben1* mer is kezdődött,
a hőmérő 3! fokot mutatóit ár­
nyékban. A hőmérséklet azonban a 
következő napokban még jobban 

-öt hat napig fog tartani, majd erős 
viharok mellett lehűlés várható.

megpróbálta költögetni Sándort, aki 
mikor megpillantotta a rendőrt gyom­
ron rúgta, m >jd lábszárait rugdosta 
össze. Hatósági közeg elleni erőszak 
és könnyű testi sértés vétsége miatt 
a törvényszék 100 pengő pénzbün- 
tetésre Ítélte Sándort s fellebbezés 
folytán került ez az ügy a debre­
ceni kir. Ítélőtábla II. büntetőtanácsa 
elé. A táblai tanács Sándor bünte­
tését 2 heti fogházra emelte fel.

egri színházat
nius 28-án már bemehes ten az egri 
színházba, mert a javítási munkák 
még folynak így Kardoss Gézának 
még legalább egy jó hetet várni 
kell, mig előadásait megkezdheti.

s az újjáépítés meg is kezdődött.
Kardoss Géza, aki egyébként te 

lenleg Gradoban nyaral, értesítette 
következő napokban meg juuuau i Eger vár0^> *!°Ry Já^meg akarja 
emelkedni fojf A hőhullám m.ntegy | tá^aia ^^dáfoíat Igyelőfe 

nenv valószínű, hogy a társulat ju-

Épfilet és bútor- L 

vasalások, ■ 
fournérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Ma nyílik meg 
a Margit-fürdo

Ma, szombaton délelőtt
11 órakor lesz a MargIMÜrdö 

saltóbemutatója
(A Hajdulöld tudósítójától.) 

Nemrégiben hirt adtunk már róla, 
hogy a Margit fürdő igen jelentős át­
alakításon ment keresztül s a közeljö­
vőben ismét megnyílik, l-.z. a megnyi­
tás szombaton délelőtti 11 órakor tör­
ténik meg ünnepélyes sajtóbemutató 
keretében, előkelő, meghívott közön­
ség jelenlétében és holnap, vasárnap 
reggeltől kezdve már ismét rendelke­
zésére áll a közönségnek régi, meg­
szokott, kedves fürdőié, a Margit- 
fürdő.

A Margit-fürdö teljesen uj köntös­
ben fog a közönség előtt megeleve­
nedni H it havi szorgos munka, ha­
talmas á dozat a modern higiénia 
minden követelményének megfelelő 
nagy cs hatalmas fürdővé varázsol­
ták a Margit-fürdőt, amelynek tündért 
szépsége nem frázis, hanem szemmel 
látható, kézzelfogható valóság. A 
Margit-fürdö uj köntöséban. teljesen 
újonnan átaaktva és fényesen beren­
dezve valóságos látványosságszámba 
megy, amelyhez*liasoníót csak nagy 
világvárosokban láthatunk.

Debrecen kulturközönsége bizo­
nyára örömmel veszi tudomásul, hogy 
a Margit-fürdö ilyen gyönyörű és 
kápráztatóan szép uj köntösben s 
ilyen remekül és modernül berendez­
ve nyitja meg újra kapuit. A góz és 
kádfürdők, hidegvíz és mekgv ziür- 

, dők, szénsavas, sós és fenyöfürdők. 
1 iszap,fürdők bizonyéra igen nagy 
: kedvességnek fognak örvedeni. inert 
j hiszen ilyen fürdőben még a fürdés 

is jóval nagyobb élvezet.
Iti említjük meg, hogy a Margit- 

strandfürdő nagy látogatottságnak 
örvend még a kevésbbé meleg napo­
kon is és a fürdő átalakítása után a 
strandfürdő is egészen bizonyos, 
még nagyobb • látogatottságnak fog 
örvendeni.A gyönyörű fürdő részletes 
ismertetésére lapunk holnapi számú­
ban vissza fogunk térni.

HMeMM ■ H a|duftldb«a>

Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak 

M. Nagy MLíhilynAI 
===== vehet. Színházi átjáró, a.. ~



ajBwrpfcP 1929 junius 22

A mozgószlnházak közleményei:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

- MINDÖSSZE SZÁZÖTVEN-] ~ «á"ori J
EZER ZSIDÓ ÉL PALESZTINÁÉ rúnák hangversenye. Vezényel: Iricsai 
BAN. A „Times“ a legutolsó nép- hárd zened« 1 igazgató ».30: Hue J
számlálás alapján összeállította a '^^r^jeientés.
Palesztinában lakó zsidóság számát 12 05: Gramofonhangverseny. 12.25: llirek. 
1926 ban 158000 zsidó élt Palesz ’ 12,35 : A hangverseny folytatása. I: Pon-1 
tinában, 1927 ben 147.687, 1929 ben tos időjelzés, időjárás- és 
149.554. A Palesztinában lakó «ra- MukT'karierjc"' 2. ..sibinye, a ke-

______ bök száma 558000, a keresztényeké múlly k.gény. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás 
A tyóryszertár»k közül éjjeli szolgálatot 1 79 Q()0. Ezek Szerint az Üldöző t és és vízállásjelentés, hirek. 5,10: Keresztény

tartanak a következők: Kossuth Piac-u. 26., \elnvOmott Zsidóság egyáltalán nem Gyula oki. gépészmérnök lelő vasása: z
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és (ódu| valami különösképpen a SZOÓűd ' hangverseny.) Vezényel:
Teleki-u. snrok. II. Rákócsy Ferenc Külső- \ fahazába. Berg Otó karnagy. 7: Massány Ernő dr.
vásártér 1„ Csillag Arpád-tér 1.. Mátyás ki-1 __  Debreceni ÓS nyíregyházi felolvasása: „Csillagos égbolt*1. — 7.35: Hang
ráty NyilM-teUp. Márton K.-u. L antÓ8ok és motorO8Ok kírándtl; '^ll^^ndo^Mi^

Időjóslás: Megélénkülő északnyu- pisa Lillafüredre. A Tiszántúlik núroiny paiotay Árpád, Szende Fe- 
tatl légáramlással, átmenetileg vál- Automobil Club motorososztályával rcnc dr. és szügyi Kálmán, a m. kir. opera- 
tozékony és hűvösebb idő várható, karöltve junius 23-án, vasárnap ki- ház művészei, ^kaJ’pe^

■ rándulást rendez Lillafüredre Indu- tag!alból alaKu,t enekkar es zenekar, vezeranouiast renoez Liiidiureure. inuu 1 (jtrK 0((ó karllaíy _ Utana. korui- 
.«»irwm-TTirr b*tííU^b re8ge' 6 órakor a Böszörményi- L.l(li 935. Pontos időjelzés, ídöjárásjeientés, 

ut Méntelep előtti térről, Útirány : hírek és lóversenyeredmények. - 9.50: Ku- 
, —Hajdúböszörmény, Hajd dörög, Haj- ruc-nóták. 10,30: Győri Lakatos Misi és

A ref. templomokban dunánás, Tiszapolgár, Miskolc, Lilla- Cigányzenekarának hangversenye a Baross-
Nagytemplomban üvlclött In füred. TiSzapOlgárOU a nyíregyházai “küLföLD: Bécs. délelőtt 11 és délután 4:
‘nnKmhLi'délelötí^ órakor F Varga Lajos autósok ég motorosok, Miskolcon Hangverseny. 5.25: Zongorazene és dalok. - 
RSMtiS» pedis . miskolci BÉMAC tagjai ess- > vít” XST«;'

ii a..« i.M<i lakóinak. Tekintve, Hogy ez évben n"“í5J“'r,'. unna
temp omgan 10 órakor■ Molnár> ^renc. Árpád-1 az közös kirándulás, Úgy SZ LnezeIte Boroszló Délután 4.15: Szóra- 
tén templomin c ■ Ber|a|a|1 autósok mjnt a motorosok minél koztató zene. 8: Közvetítés Berlinből, Opera-

1 ... .1 ................. na tíinczene _ Majna-Frankfurt:
............ .,_ : Szórakoztató zene. 8: Közveti-

Nagv Sándor Lés Berlinből. 12,30: Népszerű zene. — Prága.
Nyilastelepen — Felhívás. Felkérem azokat a l’,30 és 4.30: Hangverseny, 10,25: Tánzene.

1 ■ ■■ • ■ | Róma: 1.15: Rádiótrió. 5,30: hitek- és ze-
3 órakor Gerda Sándor. <>n<tód-Ká-1 ~Än7t<irosi teendők végzésére feíké- nekari hangverseny. 9: Operetteloadás 
Mólóé, An.lróc Nvnlas barakk d e pénztárosi ICCnuUK vegzcscic ictnc j ondo|1 Könnyű zene. — 3.30: Enekhang- H u ‘ ‘ ' rettek vagy ilyet elvállalni hajlandók. verseny. 4.45: Orgonahangverseny.

junius 22-én, szombaton délután 4piasz dalok. 7,45: Fuvószene. 9.35:

- utaKiitisc. I bőczi“ B. É. hivatalos helyiségében! ~ ^“apitiák a 
entbeszédet megje|enni szíveskedjenek. Molnár kutak vizhasznalati dijat. De. ) ec 
... F.„v..in I D.°J.„ varos tanacsa javaslatot terjeszt ai-o,------ ,Pál kér. alvezér. közgyűlés elé, mely szerint a kert- ^res. Főszereplők : Jenny Jugo,

prédikál p. Fá- _ Fa4rveré8. Folyó hó 24 én, ségekben jevö utcai közkutak viz- Georg Alexander, Verebes Ernő.
. hétfőn reggel 8 órakor a Miklós- hiasználati diját lakrészenként 1 Uránia: Közkívánatra! Magas 
.'Jutcán s folytatólag Széchenyi-utcán, pengő 50 fillérben állapítják meg. A iskola Párisi történet. Főszereplők: 

Hatvan utcán és a közbeeső utcákon jogügyi bizottság a javaslathoz hoz- Clive Brook, Lois Wilson és H. B. 
kiszáradt utcai sorfák lesznek elár-|zájárult |Warner. Megelőzi: Szép Heléna

szerelmei. Szatíra 10 felvonásban. 
Corda Mária, Lewis Stone és Ri-

1929 iunl.s 22 (Szómba)
Prof.: Paulina Kath.: Paulin

Debrecen sz. kir. város közmüvei Mési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember t-'öl 
nyitva délelőtt 10-1-ig. délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

vígszínház
Kizárólag csak 16 éven felüliek néz­

hetik megl
Olga Csehova legújabb világattrakciója

Egy kényes pásztoróra
(Az asszony erkö'cse)

Komédia 8 felvonásban Megelőzi:

Marokkói mnnyasszony
(Él a bosszú)

társadalmi dráma 8 felvonásban. Fő­
szereplők : Claudia Victrix, Joques Ca- 

telain és Lucien Dalsce.

Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan. I SUtOSOK, Hllul a niUiurUbUK inilici iKoztato zene. 
Ispotályt templomban délelőtt 10 órakor Ma- nagyobo számban való megjelenését előadás, után 
gyár Bertalan, délután 5 órakor Nagy Sándor. I az Elnökség. (Délután 4,35:
Homokertben délelőtt 10 órakor Cínrfnr I 
délután _ -------- ------- ------- . .
délután 3 órakor Siposs Imre, t sapókertbeit baitársakat, kik a dalosversenyen 
délután ’ r'—*- v.< I -........................... , , , ' 2
dárdülő
Tantó Sándor.

A római kathob'kus templomban: i i —••— — ---> ,, i......mm-
Rendes vasárnapi szentmiserend. Misék Órakor megbeszélés végett a „Ver-1 M<»<ráIItiniéi

reggel 6 órától. 8 órakor piarista- diákmise. | bŐCZÍ“ B. E. hivatalos helyiségében 1 -
fél 10 órakor nagymise. utána sz<
mond Kovács Sándor, a Kathoiikus Figyelő 
főszerkesztője. Utolsó mise fél 1 órakor. Dél­
után szentolvasó és litánia.
bián László szolnoki ferencrendi szerzetes.
A görög szertartása róm. kath. templomban

Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 
7 órakor reggeli Istentisztelet. 8-kor diák­
mise, 9-kor katonamise a görög és latin szer­
tartása róm. kát. katonák részére. 10 órakor I vereZVC. VátOSÍ kertészet. I A kábái MOVE S. E. szép fej/ődése. A vi-
nagymise, utána prédikál Papp Gyula paro-1 ’ felék amatőr csapatai közül ezidöszerint a leg
chus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12-1 — Újságíró ÓS primadonna I j,44, formát mutató kábái MOVE S. E. szé-.
kor. Délután 3 órakor vecsernye. szentbeszé-1 perlekedése. A Szegedi ítélőtábla pen fejlődő csapata méri össze erejét junius CardO CorteZ. 
det mond Orosz Bálint segédlelkész. I mncf hirrlolofé ifÄlpfef a debreceni 123-án, vasárnap délután 5 órkor Kábán a bu-1Az evangélikus templomban ™°®‘ A «erkesz ““Pesti VIII. kerület MOVE Vasakarat baj- i
junius 23-án. vasárnap délelőtt >0 órakor 
istentisztelet: Rapos Viktor. Istentisztelet tője, PuskÉS Jenő, aki jelenleg 8ZC- k E. csapata a fent, csapattal szemben is 
után háromnegyed 12 órakor közgyűlés. - gedí Újságíró ÓS Zöldhelyi Anna igazi fotballjátékot produkál, abban az eset- 
Fél 1 órakor levente-istentisztelet: l 
Lajos.

istentiszteletek a baptista imaházban
A Szappanos-utca 23. szám alatt levő bap­

tista imaházban vasárnap délelőtt fél 
imaáhitat, 9—10-ig prédikáció, délután 
evangélizálás.

3 órakor Lévay Pál.

________URÁNIA_______

Párosán szép tz élet 
(Nagyvárosi ifjúság) 

két életvidám fickó mulatságos kaland­
jai 10 felvonásban. Fösz< r.plők: Harry 

Liedtke is Dolly Grey.
Megelőzi;

Az arany h énái 
egy bravúros kaland története 7 felvo­
násban. Főszereplők: Tim Mo. Coy, 
Dorothy Sebastian és Charles Delany. 
Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 órakor, 

vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Hétfőtől :
Vigszínházban : A magyar hangu- 

6’45: latképe: A rezervista alma. (Egy 
magyar baka életéből.) A boldog 
békétől a trianoni csbpásig. Meg­
előzi : Davis és Lippschüzt világhírű 
vigjátéka : Hat szép leány szállást

Haydn-

Lábossá primadonna rágalmazás! ügyében, ben az idei teljesítmények után ítélve a deb- 
pi laoviin. 6 1 , récém kér. Il-od osztályú bajnokságba ken

Puskás Jenő Ugyanis azt irta, nogy |fe|vételét a ránk következő bajnoki szezon- 
a primadonna el nem csattant po [ban. A vezetőség reméli, hogy a kábái I 

O I fonókat is elvállal, csakhogy nép- MOVE S. E. ott is meg fogja állani helyét
6-7-íg szerűségre tegyen szert. Azt irta — Az Országos Mezögazda- 

továbbái Puskás Jenő, hogy Zöld- sági Kamara rendkívüli közgyü- 
I helyi Anna Jól konzervált öreg nő', lése. Az Országos Meződazdasági

— Doktorráavatások. A Tisza G szegedi tábla ezért azzal az in- Kamara junius 27-én, csütörtökön
István Tudomány Egyetem tanácsa dokolással, hogy az újságíró túl- délután 5 órakor Pestvármegye 
pénteken délben Bakó Béla orvos- lépte a jogos kritika határait, 200 székházának közgyűlési termében 
szigorlót az orvostudományok, dr pengö pénzbüntetésre rélte Puskás (Budapest, IV. Városház u. 7.) rend 
Haj|esz Gusztávot pedig a jogfudo- jenöj kívüli közgyűlést tan az alábbi
mányok doktorává avatta. - Kesserü Lajos törvényszék! ^^or°za“al: h Elnöki megnyitó,
" — Debrecen város elutasítja a ejnök ünneplése. KesserU Lajosit alelnök választása, 3. jelentés az 
Hadröá kérelmét. A jog-és pénzügyi hr, a törvényszék c.iiunc, viuukovgé I u , ,, - , , . ..
bizottság pénteki ülésén dr Veress15 éves évfordulóját fogja ün-l!111?'1 ^.vl tevékenységéről, 4. elő- 
Géza tanácsnok referálta, hogy a 
Hadröá a hadigondozottak részére 
juttatott városi telkek és mezőgaz­
dasági ingatlanok megváltási árának 
50 százalékos mérséklését kérte. A 
város a kérést méltánytalannak ta­
lálja s minthogy a differencia 
250.000 pengőt jelentene, a jog- és 
pénzügyi bizottság hozzájárult a 
tanács elutasító határozatához.

— Beiratkozások az evangé­
likus elemi iskolákba. Az evan 
gelikus elemi iskolában a behatá­
sokat julius 1-én és 2-án, hétfőn és 
kedden délelőtt 8—1 óráig tartják 
meg. Az I. osztályosok tanúsítványt 
és himlőoltási bizonyítványt mutat­
nak be, a többiek az Értesítőt. — 
Bővebb felvilágosítással szolgál na­
ponkint 10—12 óráig az igazgatóság.

— Varga fényképész áthelyezett 
műterme Piac-utca 7. alatt található.

Hirdessen a Hajduföldhen

METEORBAN
Szombaton:

Égő határok
Orosz történet 8 felvonásban Olga Cse­

llovával a főszerepben 4s
Az álarcos lovas

6 felvonásban.
Előadások : 7 és 9 órakor.

Vasárnap :

Norma
(Az élet királynője)

Dráma 10 felvonásban Norma Taimaége 
és Gilbert Rolandda’i és 

A mohikánok réme 
7 felvonásban.

Előadások: 3, S, 7 és 0 órakor.
Jön: Ben-Hurl

_ KesserU Lajos törvényszéki 'árgysorozattal: h
ncoov j „,/.• 2. alelnök választása, 3. elentés az
»3SÄÄM”’ Mezőgazdasági Kamara 
toryenyszeK tinoKe, emoKsege mult éy. (evékenységéröl 4 elő- 
KOŰSU l=->esztés IgazgmWlaszimánynak 

ebből az alkalomból meleg és ben- a a^' jogosu tságokra nézve ho 
sőségteljes ünneplésben fogják ré- bezésheakár°áragyáebaenn b 5 ^Személyi I ANYAKÖNYVI HÍREK 

karölfré ü^ek- 61 Indítványok. (Indítványok A debreceni anyakönyvi hivatal- 
a kir járásbíróság^birói tisztviselői a közgYülést legalább 3 nappal nál az utolsó napokban a követkéz! 
és ítisét?8 kara ‘ Az ünnepség a megelőzőleg irrásban nyújtandók be.) bejelentések történtek:

a törvényszék esküdtszéki termében — A kiváló Smith Premier író- szü/eiések-. Dancsi János hentes, fiú János, 
fog lezajlani, mikor is többen fog gépek nagy formája, valamint por- Sutái Károly zenész, fiú Gyula, Bujdosó Ist- 
iák köszönteni a törvényszék nagy- table és számológépei kedvező rész- ván, máv. fütő, leány, Magda. Nagy János 
tudású elnökét Az ünneplésben I letfizetésre kaphatók a deb'eceni kocsis, fiú, János, Hrabéczi Ernő íestőmu- 
lUUaou cuivb». uuuvpiuouvii, \ I vész, fin (ivörev • Saitos Gábor napszámos,amely délután 1 órakor kezdődik - körzeti bizományosnál, a Csáthy |Icán^ juH^Va^h László, fm.. fiú Gyula, 

igen nagy számban fognak megje- Ferenc egyetemi könyvkereskedés Haiá/ozások: Horváth István r. kath. 36
lenni dr KesserU Lajos törvényszéki és irodalmi vállalat részvénytársa 
elnök tisztelői is. I Ságnál.

Tennis
felszerelés

1 e g n

Antalfy Gyula sportházában
1 Szent Anna u. 10—12. kaphatók. Telefon : 9—72.

Fürdő dresszek San I 
agyobb választékban

Hirdessen a Hajduföldben

éves. Budapest Varga László, ref. 14 napos» 
Dicsöfi-u. 3.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképész kirakataiban, Piac-u. 7.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

Olvassa a Hajdufökfetl
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mert tudomása volt arról hosry a 
DT1: nem akarja lejátszani az elma­
radt időt. Ezért teljesen érthetetlen s 
a DEAC-ot mélyen sértő ez a ha­
tározat. Ugyaniyen különös az a ha­
tározat is, amely azt mondja ki, 
hogy julius 7-én köteles a DEAC a 
DM TE elleni mérkőzését lejátszani. 
Ez már nemcsak a DEAC-ot érdekli- 
hanem sokkal inkább érdekli a ki­
esésre álló egyesületeket. Köztudo­
mású ugyanis, hogy a DEAC játé­
kosai a tanítási idő, majd a vizsgák 
befejeztével elszéledtek. Már a leg­
utóbbi mérkőzésre is igen tartaléko­
sait állott ki a DEAC, de még inkább 
gyengül a csapata, ahogy multiak a 
hetek. Attól eltekintve, hogy julius hó 
napban játékra kötelezni mint egye­
temi egyesületet nem is lehet, hiszen 
köztudomású- hogy julius és augusz­
tus általános tanulmányi szünidő, de 
a szabályok még ennél is tovább 
mennek és kimondják azt. hogy a 
szeptemberi hónapban is mentesíteni 
kell a főiskolai egyesületet kötelező 
játék alól, a DEAC biztos vereség 
előtt áll a DMTE elleni mérkőzés­
re. Ez, pedig a legnagyobb sportsze­
rűtlenség- hogy az egyik kiesésre 
álló csapat pontszerzést lehetőségét 
ennyire megnöveljék a többi, szinten 
kiesésre álló egyesület rovására. A 
Xerü'dtnek ke'lene legjobban az ál­
tala kiirott bajnokság reálitása felett 
őrködni, a kerületnek kell vigyázni 

t arra- hogy ilyen nagy ciőnyt adó kö­
rülmény ne segítsen egy egyesületet 
sem a többi rovására. A DEAC ve­
zetősége nem hibáztatható a dolgok 

.a következő mérkőzések lesznek: ilyen alakulásáért. Netti a maga hi- 
Nagykállóban az NSE—DEAC, biró bájából pihent a DEAC három va- 

DTE- .sárnapon keresztül április hónapban.
Lényegileg a DEAG-ra ez a kivéte­
les elbánás tjem nagy hátrányt je­
lent, legfeljebb egy hellyel lejjebb 
csúszik a tabellán, de a jóérzése til­
takozik a bajnokság kimenetelének 
ilyen irreálissá tételére, 
hátrányt szenvedő .< 
szemben minden erkölcsi 
get elhárít s kijelenti, hogy az ilyen 
-,mentési akciónak“ nevezhető alakí­
tásban semmi része nem volt s csak 
a birtokon kívül felebbezhetö hatá­
rozat parancsoló betűi kényszerítik 
erre a szerepre.

A keletmagyarországi kerület 
1929. évi athletikai bajnoki 

versenye
A MASz. keleti kerülele június 

29-én délután fél 4 és junius 30 án 
délután 2 órai kezdettel rendezi 
meg a kerület ezévi ifjúsági és sze­
nior bajnoki versenyét az egyetemi 
sporttelepen. Szeniorszámok : 100, 
200, 400, 800, 1500 és 5000 in-es 
síkfutás, 110, 200 és 400 m-es gát­
futás, magas-, távol-, rúd és Hár­
masugrás, sulydobás, diszkoszvetes, 
gerelydobás.

Ifjúsági számok : 100, 200, 400. 
300, 1500 és 3000 m-es síkfutás, 
110 és 409 m-es gátfutás, magas-, 
távol- és rúdugrás, sulydobás, disz­
koszvetés, gerelyvetés. Nevezések és 
nevezési dijak junius 25 ig dr Maj- 
zik Sándor kér. előadó címére 
küldendők.

Díjazások : Szenioroknak : 1 dij : 
bajnoki cím és bajnoki aranyozott 
ezüstérem, 2. dij : ezüstözött, 3. dij: 
bronzérem. Ifjuságiaknák : 1. díj : 
bajnoki cim és bajnoki aranyozott 
plakett, 2. dij : ezüstözöit, 3. dij : 
Dronzplakettt.

A Bocskay és a Nemzeti 
csapatából alakított combinált együt­
tes vasárnap Pozsonyban játszik a 
város válogatott csapata ellen.

Az amatörbajnokságban

Dittler. Debrecenben
DKASE- biró Sass. Törökszeiitmik- ’ 
lóson a TMOVE—DVSC, biró Sche- 
itzer. Nyíregyházán pedig a helyi 
derbi a NyKISE—NyTVE, bírót Kö­
zép küld. .Kisvárdán a KSE—BUSH- 
biró Debreczeni.

A DEAC footballszakosztálya 
ma este fél 8 órakor játékértekezle­
tet tart az Egyetemi Kör helyiségé­
gében.
Az intézőbizottság különösen hatá­

rozott
egy pár a DEAC-ot érdeklő ügyben. 
Igy az őszi DTE -DEAC mérkőzés 
elmaradt 18 percét kitűzte' julius hó 
3-ára akkor, amikor még ősszel a 
DEAC érdeklődésére Schvartz Jó­
zsef a DTE akkori intézője kijelen­
tette, hogy nem akarják lejátszani a 
hátralevő időt. Különben is a szabá­
lyok is úgy intézkednek, hogy ha 8 
napon belül a két egyesület meg nem 
állapodik terminusban, akkor az in­
tézőbizottság hivatalból tűz ki ter­
minust. Azonban azt sehol sem 
mondja, hogy azt a terminust nyolc 
hónapai később kell kitűzni és éppen 
olyan időre- amikor a DEA( , mint 
egyetemi egyesület játékra nem is 
kötelezhető. Az intézőbizottságnak 
kellett volna intézkednie ebben a do­
logban, de nem intézkedett azért,

Poloskát
svábbogarat, hangyát 24 órán be­
lül kiirthat szabadalmazott irtó 

szerrel. Kapható :

festéküzletben Piac-utca 10.
(Bikával szemben.) — Ugyanott 
magas fényű padlólakkok nagyon 

olcsón kaphatók.

sz.

A VMrtteatnAI hlvatkozxék a |

iHajduföldrei

____________

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán aiáaltUlnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Api óhirdetésekre felvilágosítást a 3—48.

LEVELEZÉS

vasárnap II 
virágot 
rvtlcnt.

,, Társalgó
órakor 

kérem várja
fehér
Isme-

Remény.
- Ezüst, — 
jeligére levél

Ár-Paplan, 
nyaskert 
a kiadóban.

Jómegjelenésü 
intelligens özvegy asszony 
házasság céljából megis­
merkedne középkorú, finom­
lelkű úrral, ki a 
got sokra becsüli, 
gém 12,000 pengő 
Leveleket „Délia“ 
kiadóba.

Magánkutató» 
figyelő, informáló, nyomozó 
iroda. Veres utca 19. Tele­
fon 85.

Nősülne 
rendelkező

farofarpframh rr 
hajadont, 
korig. -- 

pengő 
„Pcomp** 

4596-a

házassü- 
Öröksé- 
lesz. — 
jeligére 

158

üzlettel 
özvegyet.
iparos. Elvenne 
özvegyet 23 éves 
Két-háromezer 
megkivántatik.
jeligére a kiadóba.

28

jobb

magáról a 
csapatokkal 

i k Időssé-

töxswe

KIADÓ LAKÁS

Íít
szobából álló helyiség, kü- 
iönbejárattal. irodának ren­
delőnek. vagy konyha 
kuli lakásnak nagyon alkal­
mas. kiadó. Értekezni a ház­
mesternél, József kir. her- 
ceg-u. 35. 4569 -a

Kiadó
kettő szobás komplett mo­
dern lakás augusztusra. Sí 
monffy-utca 40. 4575 d

Különbejáratu 
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Rosenberg. Sas 2.

4578 a
Kél

szoba, konyha Piac-utca 29.
sz. alatt kiadó. 4567—a 

Egy
szoba, konyha augusztus el­
sejére kiadó. Wcsselényi- 
utca 93. 4573—a

Különbejáratu
2 szoba, bútor nélkül is ki­
adó. Püspöki palota I. etn. 
38. 2016

Kétszobás 
fürdőszobás garzonlakás — 

1 augusztus l-re kiadó, 
delfinek, irodának is 

‘ más. Rákóczy 4.
Udvari

1 3 szobás lakás
egyre kiadó. Szent Anna 50

181

nél

ielefonszám ad.
1—2

szobás uj lakás azonnal ki­
adó. Hadházi utca 27. sz.

4518
Árpádtéren

kettő utcai szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló 
lakás julius 1-érc kiadó. 
Értekezni lehet dr Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péteríia-utca 2. sz. alatt, a 
déutáni órákban. 1810

Két szoba 
előszobán lakás kiadó. — 
Vígkedvű Mihály utca 45.

159
Sodrony kerítések 

iegjutányesabban besae- 
rezhetök Neubauernál, Két- 
malorn utca 4.

Kiadó
szoba, konyha, éléskam-

a és mellékhelyiségek, ár­
nyas udvar.
Vargákért.

Egy
szoba, fáskamara 
Bethlen utca 8. 
épület.

2

Keleti sor 21.
4463

kiadó. — 
Kereszt- 

193

vI

‘■D

Ren- 
alkal- 

204

augusztus

Két 
szoba irodának, 
nak, magánosnak 
Szent Anna 7. 
egy pinceszoba.

Pinceszoba 
kiadó Szent Anna 7. 
helynek is alkalmas.

Egy 
szobás lakások, fásszin. — 
sertéstartással azonnal ki­
adó. Budai Ézsaiás utca. 
K-iky villa. 1990

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba — 
villanyvilágítással és teljes 
úri ellátással julius elsejére 
kiadó.

varrodá- 
kiadó. — 
Ugyanott 

4522
1

Mü-
4523 jKiadó

egy szoba, konyha. 
Török Bálint-utca 25. 
hér krém, rózsaszín 
derek eladók.

speiz
Fe- 

leán- 
198

Háromszobás
mellékhelyiségekkel

9. —
55. | Központon

45S315 szobás lakás augusztus 
l-re kiadó. Cint a kiadóban.

203

lakás 
kiadó. Boldogfalva-u 
Érdeklődés Kossuth

Kiadó 
két utcai szoba, 
konyha, speiz. 
.v^reiida.. villannyal, mebék-, 
helyiségekkel augusztus 
egyre. Epreskert utca 7.

előszoba 
üvegezett

Különbejáratu 
bútorozott szoba julius 
kiadó. Kossuth utca 58

2043

alatt 
fürdő-

1989

Valu/a- és ércárfolyamok:
A valutapiac tájékoztató árfolyamai a kö­

vetkezők: egy angol font 27.72-27.87. 
cseh korona 16.93-17.01. száz dinár 
10.04, száz dollár 570,70-572.70. száz francia 
frank 22,40—22,60, száz hollandi forint 229.90 
_ 230 90, száz lengyel zloty 64.01—64.35. száz 
lei 3.37-3.41, száz líra 29,95-30,20, száz ne­
met márka 236.65-237,15, száz osztrák schil­
ling 80,47—80,82, száz svájci frank 110.« 
110.65 pengő.

Gabonapiac:
A gabonapiacon a tengerentúli termény­

piacokon megnyilvánuló szilárd irányzattal 
kapcsolatosan a fedezővásárlások megindulá­
sra számítanak, annál is inkább, mert a bu­
dapesti gabonapiac az utóbbi napok folyamán 
úgy sem igazodott a chicagói jegyzésekhez. 
A külföldi kereslet még mindig csekély, - 
azonban a külföldi vásárlás megindulására 
nagy a kilátás, mert a jelentések szerint a 
külföldön a búzakészlet fogytán van. a kül­
földi spekulációnak az a számítása pedig, — 
hogy a tengerentúlról olcsóbban vásárolhat 
búzát, nem vált valóra. A rozs és a tengeri 
árjavulása jelentéktelennek Ígérkezik mert a 
rozsvetésekröl igen kedvező hirk terjedtek el 
a piacon. ................

A készárupiacon csak a .búza iránt tapasz­
talható élénkebb érdeklődés, ezzel szemben a 
rozs csaknem teljesen elhanyagolt. Az augusz­
tusi uj búza iránt alig van kereslet s ennek 
a magyarázata az, hogy tavalyi búzából 
aránylag jelentékeny készlet tárol még a rak- 
tárakban. , .

A liszt- és őrleménypiacon a maimoK uj 
' lisztárai a következők: búzaliszt duplanullás 

37.50. nullás 37. egyes 36.50. kettes 36, négyes 
33 50, ötös 30.50. hatos 27.50. nyolcas 19. rozs 
liszt nullás 30. egyes 27 pengő juntust-jultusi 
szállításra mázsánként.

A takarmányfélék és a magpiac uzlettelen.

száz
9.98—

Kiadó 
egy szoba, konyha, 
kamra, közvetlen a 
mos megállónál julius else­
jére.' Sámsolti-u. 1. 4591-c

Miklós-utca 
25. számnál azonnalra ki­
adó udvari szoba. Értekez­
ni: Gaiant sütődében, 
rösmarty-u. 2.

Két 
utcai szoba, konyha, 
fáskamra julius l-re 
Miklós-utca
Arany János-utca 63.

4505-a
Pinceszoba

Szent Anna 7. Mil­
ls. 4599-a

Két szoba 
kiadó. Zugó-utca 8.

4601-a
Két szoba 

irodának, varrodának alkal­
mas,

Kiadó
Nyugoti a. 32. sz. 
kettő szoba, elő- és 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekez­
ni: Miklós u. 48. sz. alatt.

4556
Iparkamarában 

bútorozott
kiadó. Werbőczy ut- 
III. emelet 5. 4548

Bútorozott 
intelligens 
Cserepes

spaj;

4588-c

spájz. 
kiadó 

48. Értekezni

kiadó, 
helynek

azonnal 
szám.

utcai 
adó.

különbejáratu 
szoba 
ca 4.,

szoba 
kiadó, 
szám.

egyénnek
utca 16.

2019

Kiadó 
két szoba, előszoba, 
lékhelyiségek 
közel.
Posta utca 5-b.

KIADÓ 
udvari kis szoba Julius 
Csillag utca 82. szám.

Különbejáratu 
bútorozott szoba julius 
kiadó. Kossuth u. 58. sz.

2009

mel- 
központhoz 

Miklós u. végén, — 
4518

l-re

l-re

w

U/cai 
konyha. fáskamara 

kiadó. Cso- 
2029

szoba.
julius elsejére 
konai 11. sz.

Kiadó
a Csapó-utca 49. 
egész ház, óriási 
gyümölcsöskerttel.

Udvari
szoba kiadó. Apafii

számú 
telekkel,

4555

16.
197

ÜZLETEK
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30 év
óta bérelt nagy üzlethelyi­
ség elhalálozás miatt no­
vemberre kiadó. Hatvan u.
15. 208

■ifi

kiadó. Szent Anna 7.
4597-a

Különbejáratu 
bútorozott szoba ki- 

Péterfia 60. Lakner.
217

Bútorozott 
szoba, előszobával 
kiadó. Kossuth utca 
resztépület.

Kiadó
3 szoba irodának 
Cím a kiadóban.

Kiadó
3 szobás lakás azonnal. — 
Bárczy utca 7. szám.

4519

azonnal
16., ke-

163

főtéren.
1951

Most épült
3 nagy. 1 kis. elő, fürdő- és 
cselédszobás lakás kiadó 
augusztus l-re. Thaly Kál- 
mán-u. 4.

Különbejáratu 
bútorozott szoba 
val házaspárnak julius 
re kiadó. Hajó u. 16.

konyhá- 
egy-

2032
Kiadó 

udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4.

Kiadó 
két szoba, konyhás. 
szoba, konyhás udvarra 
nyíló, nagy szobás lakások, 
jó forgalmú hentes és mé­
száros üzlet, betegség miatt 
berendezéssel is Esetleg 
más üzemnek is, Hatvan­
utca 55. 2038 kert.

2024

egy

Kiadó 
egy helyiség autógarázsnak 
vagy műhelynek, julius l-re 
Magoss u. 3. szám. 4516 

BÚTOROZOTT 
udvari kis szoba azonnalra 
kiadó. Ispotály utca 13. sz.

Különbejáratu 
kétágyas elegánsan bútoro­
zott szoba azonnalra 
Bethlen utca 24.

Kiadó 
utcai s udvari szoba 
orvosi rendelő) utóbbi 
hónak is használható és két 

konyha.
195

szoba, előszoba, 
kamara. Csapó 90.

Modern 
két szoba, előszoba 
tartozékaival kiadó, 
kos Lajos-utca 16.

kiadó.
4517

(vol' 
kony

Eladó
jó forgalmú füszeríizlct. — 
Cím a kiadóban. 4592-d

Üzlethelyiség 
a mostani varrógépüzlei- 
helyiség kiadó. Csapó 41. 
Értekezhetni Szent Anna 
7 4598—a

Üzlethelyiség
Csapó-utca 18. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós­
nál, Hunyadi-u. 10. 4589—b

Üzlethelyiség
Csapó-utca 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni <’r. Miklós- 
Hunyadi-u. 10. sz. 4590-b 

'. üszer 
és csemegi üzlet, berende­
zéssel. lukassal, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, 
adó. Cim a k. dóban.

Fodrául! ».lót 
elutazás miatt lakással na­
gyon olcsón eladó. Cim a 
kiadóban.

Üzlethelyiség 
kiadó. Széchenyi utca 18 
Értekezni udvarban, 2. ajtó. 

4554

át-
206 ‘

Jó munkás 
csizmadia segédet 
munkára felvesz 
Gyula, Balmazújváros.

4550

állandó
Takács

fi

i !

hozzá*»
Domo-

Vén-
116

Kisebb 
üzlethelyiség Csapó-utca 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos-utca 24. 20’3

ra i



1929 junius 22

2034

4470

felveszek.

1988
4557

AJÁNLAT

VEGYES

éves

vállal
9909

esetleg

szám.
Piac­

készülnek

4561

a

ELADÁS
Hatvan-u.

4600-a
szépen

ut

fel-

J'
.f a- • = -• >

eladó, 
szám.

48.
210

és 
fod-

58.,
59

utca
4520

Fiaial 
házakhoz

fel-
1899

Cim
Nap-
1958

udvar,
2033

kere- 
189Bártfára 

keresek.

4 elc- 
ügyes 

Hajdu- 
9008

. . .30 
. . —.36 
vételnél

teljesen 
Cim a 

2026

Kertlpadok, 
asztalok, 

vaságyak.

erős, 
hatos, 
áron 
57.

örökbe
egy két és fél

el-
59.
196

gytl- 
iutányos 

4558

össze- 
raosdók.

SÍ- 
4572—b

kiszolgáló 
felvétetik. Farkas.
6.

Tele-
459.3-b

ru-
ré-
ru-

———

meg-
Reich-
Tele-
4563

gépja- 
fütőnek

szakmában 
i belépésre 
i kiadóban.

4451

szükségletét 
árban szerea- 

Keztyüllzem, — 
58

kovács 
egy 

rendelkező 
felvétetik.

Kez- 
213

, Bánkon 
673, — 

Biharban

Boczán
2. Hajat

4577— b

Király kávéi
a legjobbak. Olcsó
kiválóan zamatos.

előtt pörkölve, me-

Bőrgarnitúra 
eladó. Bárczy

KI. 
lakáshoz fiatal mindenes le­
ányt felveszek. Dégenfeld- 
tér 2. 2050

Ebédlő 
berendezés, nagy 
mák eladók. Koncz, 
tér 3.

teendők
igényű
zaspárt 
kezűi lehet
előtt. Tiniár u. 5.

képrá- 
Attila- 

218

Tanúiét 
iüszerüzletembe 
Vadászi. Meszena

100
pengőt kér kölcsön 
zalékos hadirokkant 
visszafizetésre, 
kamatot fizet.
Független Újság kiadóhiva­
talába 
gére.

leányt 
fölveszek 
mozi

tisztitá- 
javitását 

vállalom. -

pen- 
Cimem a Debreceni 
kiadóhivatalában.

2045 kér ,Örök hála' jeli—
4602-a

kovács szerszámok, 
u. 48. sz. alatt.

Manikűr
üzletbe ajánl- 

jeligére 
4585-a

Gyermektelen 
házaspár házmesternek 
vétetik. Péterfia 65.

Házmesternek
azonnal 

takar! tá- 
192

Ügyes
nő cukrászdába 

Pásti u.
215

kitünően 
a cse- 

Gazduratn

20, Biharban 3000 
kastéllyal. Biharban 
Debrecenhez közel

, Piac ut- 
Megyeháza 

4367

50 szá-
4 havi 
Magas 

Cimet a

felveszek.
Dégenfeld-

2041

olcsón
7. szám.

Fajborok 
termésű édes magas- 

ó és uj iterenként is
áron. Arany János ut-

Figyelem !
Félbarna kenyér 
Fehér kenyér 
Tíz kg. kenyér
készséggel hazaküldöm.
— Gazdálkodóknak locsó 
munkáskenyér. Kohn-sütő- 
de, Simonffy-u. 18. 4582-c

kiadóhivatalban.
9000

400*
társat keresek 

jeligére a ki-

Bejáró 
15—16 évest 
Bika bérház, 
fél emelet 6.

Bejárónő 
kis családhoz felvétetik. — 
Piac u. 44. Lindenfeld.

4560

Varróleány 
fehérnemű varrodába 
vétetik. Csokonai-u. 44. 
_____________ 2044

Harmados 
tengeri és krumpli föld ki­
adó kapálásra. Értei 
Vár utca 8.

Bérbeadó birtokok
Halápon 31 és 14, Kö- 

sülyszegen 91. Szabolcsban 
400, Biharban 115, Veréb 20, 
Bánk 53, Ondódon 30, Cse­
rén 60, Ondódon 20, város 
alatt 
hold 
1200, 
430 hold. Pataky iroda. Hu­
nyadi-utca 8. 200

Eladó házhelyek 
300 O-öles parcellákban a 
Közvágóhíd előtt a Galamb 
és Rigó utcákon. Értekezni 
lehet a Hevesmegyei Taka­
rékpénztár megbízottjával 
Dr. Dcbreczeni Barna ügy­
véddel, Ferenc József ut 
22- 24. 9003

Kerékpár 
jókarban lévő, eladó. Víg­
kedvű Mihály u. 63., utolsó 
ajtó. 2027

Sodronykerltések 
___ •“ i besze­
rezhetők Neubauernél, Két- 
malom utca 4.

ARCKÉPES 
igazolvánnyal rendelkező 
rikkancsok llxllzeréssei és 
jutalékkal felvételnek a ki­
adóban; Piac u. 49.
A hajduszovátl szövetkezet 
a föüzlete vezetésére szep­
tember hó 15-ki belépésre 
P 20000 óvadékkal rendel­
kező szakképzett. Jó meg­
jelenésű. nős boltkezelőt ké­
jes. A fizetés a forgalom 
3 százaléka és havi P 40 
jix. de ebből egy tanulót és 
egy segédet is köteles tar­
tani. Pályázatok referen­
ciákkal a szövetkezet igaz­
gatóságához nyújtandók be. 
Személyes jelentkezés sa­
ját költségén előnyős.

9002

iyiség kiadó. Csápó utca 41.
Értekezni Szent Anna 7.

4521 
Borbélyüzlet

3(4Í pengő havi keresettel 
betegség miatt sürgősen el­
adó. Cim a kiadóban.

4445
Kiadó

nagy műhely. Irodának, la­
kásnak átalakítható. Csapó 
utca 9. ,9‘*

Heutes
és mészárosflzlet két köz­
ségben kiadó, vagy átadó. 
Érdeklődni lehet Szabó Já­
nosnál, Nyiracsádon.

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau.
érnél, Kétmelem utca 4.

kebeslet

uiitársuöt 
fon 4-97.

pengövel
.Szerencse' 
adóba.

Olalszakmában
jártas raktárnokot keresünk 
kaucióval. írásbeli ajánlato­
kat „Részvénytársaság“ je­
ligére kérünk. 4565

Arató
részes munkást keresek.
Jelentkezhetnek Vár-utca 8.

2035
Lakatos 

vagy kovácssegédet 
vitásra és cséplésre 
keresek. Dembinszky-u. 24. 

4570—a
KettöecerkottóuÁz pengő 
Miocént keretek. Ajánla­
tokat .3 tehermentes ház“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Arató 
részes munkást keresek. — 
Jelentkezhetnek Vár utca 8.

2001
Sodrourkerltések 

leetutányoMbbaa besaa- 
rwbeMk NeubaaeraM, KM- 
mclem utca 4

Házak, házhelyek
A monostorpályi-iiton, a gróf Vccscy- 

utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai- 
uicábati, a Bpldogfalvai-kerlben, Burzso- 
vay utcában többrendbeli házhelyek, szül- 
lök, gyűmö’csös és régi lakóházak, me­
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók.

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi 
utón és Basahalom-ulcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcelllák, regi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezögazdasagi Hite intézet 
rt. ad, Kossu h-utca 8.

Jókarban 
levő öt üléses személyautó, 
üzefképes állapotban olcsón 
eladó. Telefon 4-97 . 4580—b

Ünnepélyre 
alkalmas üvegezett árubódé 
ebédlő ocsón eladó. Külső­
vásártér 2. 4576—a

Locomobl/, 
nyolcas és magánjáró 

minden elfogadható 
eladó. Simonffy-utca 

4568—c

Csapost 
óvadékkal és borfiut 
sek. Cim a kiadóban.

Jó
bizonyitványu. megbízható 
amber tisztességes foglal­
kozást keres. Simonffy u. 
42. Házmester. 4459

Házmestert
végzésére szerény 
gyermektelen há- 

keresek. Jelent­
vasárnap dél- 

182

saját 
fokú 
napi 
ca 30. Rázsó Gyula utca 2.
délután 3—6-ig mindennap.

11.>2
Takarékossági 

könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, 
ezüstnemüt Engel 
ezelőtt Löfkovits

gyermektelennek 
egy szobát adok 
sért. Ijkir. 25.

Szerény
fizetésért bármilyen alkal­
mazásban elmenne megbíz­
ható füszerkereskedőse- 
géd és magán hiv. Ajánla­
tokat Szerény jeligére a ki­
adóban. 9009

Kél 
billíárd asztal megbízásból 
eladó. Fischer Vilmos Dé- 
genfeld-tér 2. 2017

500 cm.
3. Angol toura motor-kerék­
pár Jap motorral, 
uj állapotban eladó, 
kiadóban.

Eladó 
egy erős egylovas stráfsze- 
kér és 
Miklós

ékszert, 
László 
Arthur 

és Tsa ékszerésznél. Piac
utca 52. szám. Megyeháza 
mellett. 4367

NapMI,
hidegtől megvédi lakását ha 
ablakára szövött farolettát 
vásárol Rcdönyüzemnél. — 
Debrecen, Bethlen utca ti­
zenkilenc. 4485

Ezüst rldikülök 
bélését, keztyük 
sát, mosását, 
szakszerűen 
Kossuth 58.

Nyaraló
Bocskay-kerti modern vil­
lában olcsón kiadó. Cim a 
kiadóban. 185

Keztyüüzem 
ajánlja saját készitményü 
börkeztyüit legolcsóbb ár­
ban. Kossuth 58., kereszt­
épület. 57

Gyümölcsös ■ szőlő 
1070 négyszögöl, szerény 
2 szobás lakással eladó. — 
Virág- vagy zöldséges ker­
tészetnek is alkajmas. — 
Hatvan-utcai kert, Diófa ut­
ca 12. 9901

Söröspult 
hűtővel és pumpával 
vételre kerestetik. — 
tnann. Széchenyi 22. 
fon 82.

Házlebontásnál
nád. ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld 
hordható. Vendég utca 
szám. Debrecen.

Sodrouyágybetétek
legjobb minőségben kapfea- 

í tök Neubauernél, Kétmalom 
I utca 4.

Eladó
nagy jékszekrény, hen- 

11< s. mészárosnak alkalmas.
60,Simonffy-utca 28. 4432—d.

348 szám ad.

INGATLANMéz*
veszek. Glück, Péterfia 78. 

1809

Teljes 
napi ellátást havi 70 
gőért. 
Újság

Apróhirdetésekre
mindennemű felvilágositást a

Eladó
Csók-u. 3. számú ház, több 
lakással, 4 parkettes, fürdő­
szobás lakás azonna Ibeköl- 
tözhető. 205

Stuckatornád
16 fillérért kaható Neubau- 
érnél, Kétmalom utca 4.

EU,dó biz
Kucik telep, Malom-u. 56. 
számú uj ház szoba, kony­
ha lakással olcsó árban, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. — Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zet, Kossuth-u. 8. 9CO1

ELHELYEZKEDÉS

Nyugdíjas
kalauz

bolti szolgának. —
férfi sütemény el-

Far-
216

Jó családból 
való fiút tanulónak fizetés­
sel felvétetik ifi. Molnár 
Lukács nöidivat kereskedé­
se, Kossuth u. 2. sz. Város­
házépület. 1995

Szegény
özvegy asszony 4 kis gyer­
mekkel, nyugdíj nélkül van. 
Kezét operálták, igy dol­
gozni csak könnyebb mun­
kát tud, ebédkihordást, iro- 
datakaritást vállalna. Cimet 
a kiadóba kér.

Pénzbeszedő, 
ki biztositási : 
jártas. azonnali 
felvétetik. Cim a

villamos 
vasutas 
Élelmes 
árusítónak felvtétetik.
kas. Pásti u. 6.

Kifutólányok 
felvétetik a kiadóban, 
utca 49.

Komoly 
életbiztosítási üzletszer­
zők, hosszú gyakorlattal 
felvétetnek. Jelentkezés: — 
Pátria Biztosító. Debrecen.

4594-c 
Sütőtanulónak 

erősebb fiukat és süte­
mény utcai árust felvesz 
Galamb sütöde, Vörösmar- 
ty-u. 2. 4597-c

kisasszony 
kozik. .Szorgalmas' 
a kiadóba.

Egy 
fiatal lakatos, vagy
segéd gépápolónak és 
gyakorlattal 
szódatöltő lány
Müjég- és Szikvizgyár r. t. 
Erzsébet-u. 29. sz.

Hegyaljai
borraktárba. Piac-u. 55., — 
gyakorlott kiszolgálónő fel­
vétetik. 4586-a

Majoros 
cseléd város alatti tanyára, 
kinek 10—12 éves fia, vagy 
leánya van, kommencióra 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezhetnek Gazdák Bankja. 
Kossuth- és Batthiányi-utca 
sarok. 2036

Egy 
gyakorlott bejáróné felvéte 
tik. Miklós-u. 1. 1. ein. 2042

Magános 
intelligens asszony elmenne 
házvezetőnőnek, fürdőre kí­
sérőnek. Ajánlatokat „Sze­
rény“ jeligére a kiadóba ké 
rek. 4571—b

Jó 
zsidócsaládból való fiút. — 
vágj- leányt kifutónak azon­
nal felveszek. Altmann, 
monffy-u. 1.

Tiszta 
fiatal mindenest 
Fischer Vilmos, 
tér 2.

Kifutó 
leánynak ajánlkozik 
mit végzett, fejlett, 
árva leány. Cim a 
fűdnél.

Munkáaleányok
szikvizüzembe iparhatósá­
gi munkakönyvvel azon­
nal felvétetnek. Honvéd ut­
ca 16. 190

mégis 
kiadós, 
Vevő 
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Méhkapfárok 
használt N. boconádi kere­
tekkel. lépőkkel, egész ol­
csó árért kaphatók, 
ßors K. Budapest I. 
hegy u. 17.

Takarékossági
könyvecskével készpénz­
áron vásárolhat 6 havi rész­
letfizetésre órát, ékszert, 
ezüstnemüt Engel László 
eezlött Löfkovits Arthur és 
Tsa ékszerésznél, 
ca 52. 
mellett.

Zsebórátok 
szarvasbőrből egy pengő 
ötven, késtok szarvasbőrből 
hatvan fillér. Gyártja 
tyflüzem, Kossuth 58.

Német 
tanítást és társalgást 
drezdai uriasszony.
leket .Drezdai' jeligére a 
kiadóhivatalba. 107-d

Takaréktüzhelyek 
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia 15.

1969
Dalosversenyre 

Bőrkeztyű 
legolcsóbb 
heti be. 
Kossuth 58.

Férfi és női 
fehérnemüekot. mindenféle 
ágyhuzatokat mérték után, 
olcsó árban készít Belé- 
nyeeyné, Daraboz-utce 53. 
4-ik ajtó. 9903

Központban 
takarításért egyszobás la­
kást adok gyermektelen há­
zaspárnak. Cim: Városház 
alatti trafik. Piac utca.

Hajlonatok 
legolcsóbban kaphatók 
készíttetnek 
rásznál, 
veszek.

asszony 
mosni ajánlkozik. Domb ut­
ca 6. sz. 4553

ízletes
kóser házikoszt 2 személy­
nek kapható, Rosenberg, — 
Sasa u. 2. 4579—c

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra 2 iskolásgyermeket — 
zongorahasználattal. Hajó 
utca 2. 187

székek, 
csukós 
álló ruhafogasok sodrony­
ágybetétek stb.
Ottónál, Rákóczi u. :3.

1722
Sajátgyártmányu 

bőrkeztyük árban. minő­
ségben utólérhetetlen. 
Keztyüüzem, Kossuth 
keresztépület.

Stuckatornád
16 fillérért kapható Neubau­
ernél. Kétanalom utca 4.

Vályog 
Böszörményi 

Móré.
Eladók:

egy öltözet fehér nyári 
ha (156 cm. magas férfi 
szére), festett, keskeny 
haszekrény, konyha mérleg, 
zsíros bödön. Cim a Debre- 
ceni Újság kiadójában.

Házhely
300 négyszögöl telek tövis­
kés drótkerítéssel körül ke­
rítve eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

300 négyszögöl 
villa házhely, bekerítve, — 
gyönyörű szőlő, gyümölcs­
terméssel azonnal eladó. 
Kossuth 59. 214

Ondódon
tizholdas tanyás kisbirtok 
Perec dűlőben eladó. — 
Ingatlaniroda, Batthyányi 
15. 2020

Debrecenben.
a csapókerti megállónál Ki­
nizsi-utca 49. sz. ház eladó. 
Értekezni lehet Weselényi- 
utca 93. 4574—a

Csapó utcai
részen eladó üzletes ház 
nyolcezernyolcszáz pengő­
ért. Máté ingatlaniroda, — 
Piac utca 30.

Birtokbérlef 
Ondódon 54. 51, 33, 
32, Debrecen alatt 
Nádudvaron 780, I 
1200 holdas tanyásbirtokok 
Böszörményi irodája. Mik­
lós-u. 7. 2039

Birtok
420 hold le van kötve , fel­
vevőképesség van, társat 
keresek parcellázáshoz, nem 
is sok pénzzel, elérhető ha­
szon őszig huszonötezer 
pengő fejenként. Késni nem 
jó. Cim a kiadóban meg­
tudható. 204

Nagy Bocskayban
800 négyszögöl szőlő elköl­
tözés végett eladó. Érte­
kezhetni: Kuruc u. 54.

4562
Erőss Lajos utca

8. számú családi uriház 
négyszobás beköltözéssel, 
üveges verandával, 
mölcsös kerttel 
áron eladó.

adnám 
fiamat. Özv. Baloghné, 
Hházy-utca 14.

Elcserélném 
nagyjövöjü, belvárosi 
lőstelkemet épülettel, 
lastelep. Kincses halom, — 
Luther-utca környéki ház­
zal. Értekezni Miklós-utca 
20. csemegeUzletbeii. 207

Egy özvegy 
uriasszony kér olyan meg­
értő, jólelkü uricsaládot 
arra a nagy jótevő szíves­
ségre, hogy szerény, ló- 
modoru 16 éves diák fiát — 
kinek nincs otthona, nincs 
hova mennie, — mert édes­
anyja is olya» belyen van 
alkalmazásban, hogy magá­
hoz nem veheti — vizsga 
után hat hétre magukhoz 
fogadnák. Útiköltségét fe­
dezem. Szives megkeresést 
kér

szö-
Nyi-

Vasárnap 
estétől reggelig 
mulathat, ha kijln 
resznye-bálra, ( 
csárdában. Hosszupályl kö- 
vesutnáf. 2010

FIGYELEM!
A hajduszovátl községi
cserépgyár bérlőjével vé­
teli ügyben minden nép, — 
vasárnap kivételével 
a déli órákban lehet érte­
kezhetni a Kledebrecen
vendéglőben. 71

Hiz aktól 
trágyát egész éven át el­
herdálunk. Farkas Gyula 
Fiai mükertészek.

Sodrony ágy betétek 
legtöbb mlnéaMbra knab*- 
tók NedbauemM, KCtaalbm 
atoa á.

■■■••Hl* • Magyar NanueM Köayv- *> Lapkiadővállalat nyomdájában Debrecen. Jözsef Mr. h-a. lí, Kiadja Magyar Mamzetl Könyt* és LapkiadévH


